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Please read carefully and understand the owner's manual before operating the machine. Failure to follow all instructions listed below may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Safety instructions
Save all warnings and instructions for future reference.
The term "power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-operated (cordless) power tool.

Work area safety

Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

Do not operate power tools in explosive atmospheres such as in the presence of flammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may
ignite the dust or fumes.

Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose control,

Electric safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter plugs with earthed (g led) power tools. L
plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your
body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions, Water entering a power tool will increase the risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power toal. Keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts,
Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use.

Use of a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location is unaveidable, use a residual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric
shack.

NOTE: The term "residual current device (RCD)" may be replaced by the term "ground fault circuit interrupter (GFCI)" or "earth leakage circuit breaker (ELCB)".

Personal safety
= Stay alert, watch what you are doing and use gomman sense when operating a power tool. Do not use a power tool while you are tired or under
the influence of drugs, alcohol or medication, A hof while ing power tools may result in serious personal injury.

= Use personal protective equipment. Always wear eye pi Protective i such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing
protection used for appropriate condition will reduce persapal injuries.

= Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off<position before connecting to power source and/ or battery pack, picking up or carrying
the tool.

» Carrying power tools with your finger on the switch or energizing power togls that have the switch on invites accidents.

= Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool @n. ‘A wrench or a key left attached to a rotating part of the power tool may
result in personal injury.

= Do not overreach, Keep proper footing and balance at all times.

* This enables better control of the power tool in unexpected situations.

» Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelery. Keep your hair, clothing and gloves away from moving parts. Loose clothes, jewelery or long hair
can be caught in moving parts.

* If devices are provided for the ¢ ion of dust
collection can reduce dust-related hazards.

* Power tool use and care

* Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct\power tool will do the job better and mare safely at the
rate for which it was designed.

= Do not use the power tool If the switch cannot turn on or off properly. Any power teal that cannot be controlled with the switch is dangerous and
must be repaired.

« Disconnect the plug from the power source and [ or the battery pack from the power tool befare making any adjustments, changing accessaries, or
storing power tools, Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.

» Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or these instructions to operate the
power tool, Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

* Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any other condition that may affect the power tool's
operation. If damaged, have the power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

* Keep cutting tools sharp and clean.

* Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to control,

* Use the power tool, accessories and tool bits etc., in accordance with these instructions, taking into account the working conditions and the work to
be performed. Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation,

and facilities, @nsure these are connected and properly used. Use of dust

Service
Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is
maintained.

Additional safety instructions

(1} Ensure that all safety regulations are observed during operation of the tool.

{2} Ensure that the work area has the required clearance for safe operation of the toal!

(3} Keep bystanders and children at a safe distance from the work areal

(4) Avoid operating the tool in areas with high levels of humidity!

(5} Ensure that the work area has sufficient lighting!

(6) Ensure that the characteristics of the power supply are identical to those indicated on the technical data plate of the tool!
{7} Check the toal to determine whether it has a grounding circuit!
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(8) Do not overload the machine!

{9) Do not use long extension cords when connecting the tool te the power supply. Do not pull the power cord to disconnect it from the power outlet,
disconnect it by pulling it from its power plug! Prevent exposure of the cable to high temperature, humidity and protect it from mechanical stress.

{10} Do not use power cables that are worn, cut or subjected to mechanical stress!

{11) Disconnect the power plug from the power outlet when the tool is not in use, prior to maintenance, adjustment or replacement of agitation
compaonents!

{12) Do not use the tool for stirring materials that have a flash point below 210C.

(13) Do not use solvents to clean the tool components to guard against the risk of ignition!

(14) Do not operate the tool in areas where flammable materials or gases are present to guard against the risk of explosion.

{15) Do not operate the tool without the stirring attachment. Do not use the tool if the stirring container is not stabilized or for stirring materials inside a
maoving container (e.g. concrete mixer)!

{16} Do not activate the tool before placing the stirring attachment inside the material in the stirring vessel!

(17) Do not operate the tool without load and do not increase the rotation speed when the agitation tool is outside the container and material!

{18} Do not empty the material from the container while the tool is in operation! Da not put your hands or other objects near the agitation attachment while
the tool is in operation,

(19) Do not operate the tool if the materials inside the container have solidified or frozen!

{20} Follow the instructions in the manual to operate the tool safely!

{21) Wear protective ear equipment and a safety mask while operating the tooll

{22) In case of repair or maintenance, choose only genuine manufacturer's spare parts!

Technical Data
Voltage/frequency 230 V/ 50 Hz
Power 1800 W
No load Speed 1: 180-400 rpm, |1: 300-700 rpm
Number of gears 2 A
Mixing paddle diameter (m
Suitable Materials Plaster, Gament/ Mortar Tile Adhesive, Render
Tool fitting/Clamp thread: TR AN
we e N\
Other features ﬁ&f:mpu m:"'

Description of main parts (picture A)
1. ON / OFF switch

2. Switch lock

3. Speed control wheel

4. Speed selector switch
5. Tool mount
(8

e

8

a9

N . \\

Supplementary handle
Ventilation apertures
Wrench

Mixing paddle

Operating instructions
WARNING! DANGER OF INJURY! Switch the device off and pull the plug out of the mains socket before carrying out any work in the device.

Before operating

Attaching a mixing paddle

NOTE: Use only paddles with the specified diameter.
- Screw the mixing paddle (M14) as far as possible into the tool.
- Tighten the paddle properly with an open-end wrench,

First use
The mains voltage at the socket must match that indicated on the technical data plate of the tool.

Basic operating instructions

Improper use may cause damage to the tool and equipment. Therefore, observe these instructions:

- Use a tool up to the specified diameter,

- Use the toal in such a way that its speed is not significantly reduced during operation or that it comes to a standstill.
Check whether the data on the tool's technical data plate corresponds to the actual mains voltage.

Switching on and off

- To switch on the tool, press and hold the on/off switch (1)

- If you release the on/off switch, the tool will be switched off.

Switch locking mechanism

You can lock the on/off switch by pressing the on/foff switch (1) and then lock button (2). The switch lock can be released by briefly pressing the on/off
switch.
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Infinitely adjustable speed setting

Two rpm ranges can be pre-selected with the speed selector switch (4);

Gear 1: 180-400 rpm

Gear 2: 300-700 rpm

The necessary speed depends on the type of the material mixed and it is recommended to verify it by a practical test.

Maintenance, Cleaning and Storage

WARNING! RISK OF INJURY!

Switch off the tool and disconnect the power plug from the power outlet before performing any work on the tool.

Proper maintenance of the tool can prolong its life; the on/off switch must always be kept in good working order.

Mixing tools should be cleaned at the end of the job or when not used for a long period of time - Use a cloth to clean your mixer,

Running water or quartz sand can clean the mixing tools well. Do not use gasoline or strong solvents under any circumstances,

Do not allow liquids to enter the inside of the toal,

DO NOT cause any mechanical stress on the machine, such as compression, as this will cause unavoidable damage.

The mixing shaft must always be clean and free of dirt residues; - The spiral threaded hole must always be protected with a protective cover.

The air vents of the engine housing must not be covered when the tool is in operation. Do not operate the tool in the presence of flammable materials or
gases. Keep the tool's air ducts clean.

Store the tool and its accessories in an area free from moisture and out of the reach of children. The tool should always be used anly in conjunction with the
manufacturer's eriginal spare parts.

Carbon brushes should be checked and serviced when the tool's ing hours are app hing 60 hours, please replace in time in case of extensive wear
{only through an authorized service center).

Service

WARNING! Have your device repaired only by qualified.specialist personnel using original manufacturer parts only. This will ensure that your device
remains safe to use.

WARNING! If the replacement of the supply cord i§ necessary, this has to be done by the manufacturer or his agent in order to aveid a safety hazard.
This will ensure that your device remains safe to uses

To avoid damage during transportation, the tool must be delivered in stll{dvml’kaﬂlm‘fhe packaging, as well as the unit and its accessories, are made from
recyclable materials and can be disposed of accordingly. The tool's plastic \:qrhpomms sr\!\labeled according to their material, allowing for environmentally
friendly and differentiated dispesal threugh available collection facilities.

Do not dispose of electric tools together with househald wastearﬁf_eriall

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and el i€ equipfr and its impl iton in accordance with
national law, electric tools that have reached the end of their life must’ he collected separately and returned to an
B  <rironmentally compatible recycling facility.

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to praduct design and technical spe:ifiwtlons without prior notice unless these changes
significantly affect the performance and safety of the The pal ! in the pages of the manual that you hold in your hands
may also concern other models of the manufacturer's pmdm.t line wirh siml!ar features and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty \raﬁdmr. all repalr. lnspe\'xmn or replacement work, including maintenance and
special adjustments, must only be carried out by of the

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-prnv-ded equipment may cause malfunctions or even serious
injury or death, The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.
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AaPaote npooektikd oheg T obnyleg tow napdvtog eyxeymbiou olnywiv ypfong npotod Bfoete os herroupyla to epyaheio. ¥ w0 B0 oe
Eva aodadic onpelo yua peddovikn avadopd.
0&nyieg aodateiag
Bnxedote To napdv 6o kaBg ko Tuxdw & & éyypada oe eva achakés onueio yua pedhoviwn avadopd.

0 dpog "nhektpikd epyahelo” onig obnyleg bip oto ni & epyaheio mou A pyel pe kehibio f oto A 6 epyoheio mou A pyel pe
pnarapia (xwpic kadbbio).
Achaewa otov Ywpo epyaoiag
* Kpatfiote 1o ywpo spyaciog oag kabaps ko pe kakd dwtiopd. O akatdotatol f okotewol ywpol propel va npokaA£0ouy TPALPATIONONE.
= M A oy T A & epyaheln og £q arudodaipeg, dniw oe gapous pe eddrerta vhikd, adpu ) akdved. Ta nAektpud epyaheia prnopel
va npokahéoouy onifeg kol va npokahéoouy raTid.
» Kpatfjote nowud xal dAha dropa pakpud v pyelte o epyakeio autd. Ou [ priopel va oo kdvouw va yaoete tov Ekeyyo.
HAexrpuer aodaheia
* Ta nhextpied epyaheia Ba mpéne va alouv pe Ty np[ﬂa Mnv tponortoLﬂou: noté 1o flopa. Mn xpnoluonmslre AVTATTOPES OTa VEUEVE NAEKTELKG
ewult:lu T dfwra foopara ko oL Mpileg o onoleg tanpiadouy Ba Tov kiviuvo m\"— A

BUYETE TNV Enadr Le £y druiwg owhrves Puyeia k.a. Yndapye, avfnpé: xl\rﬁwm; A Anfilag edv 1o owpa oag slval yelwpévo.
* Mnv exBétete 1o epyhelo oty Bpoxn f oe uypés g H yuwyr) vepol oe Eva ni pyaheio Bo aufoel tov kivbuve nhektponAntlac.
* M ypnowonotoete 1o kahwbio yio va petabEpete 1o epyakeio r| w: v w Bvé.\srs and v npifa. Kpatiote to kohwbio pakpud ano Jeotég emddveiss,
b, aypnpd Tpeva f peva pépn. Ta xah 3 |'| Edy Tov kivBuve nhextporhniae.
* Otav {te va nh . Aeio of eEwTEPIKG XWPO, ¥pnowy jote npotktacn katdAhnin via efwtepkd xprion. H xpron evos karahAnhow
m.hmﬁmu yua efwtepun ;r_pﬁun pzlwuzlmu kivbuvo nhextponAntiac.
= Edvinh pylo evig nAexTp pyahelow ce ywpo e vypaoia Sev pnopel va anodeuyBel, xpn fote pue aoddlew Bpay AWORE Yo TROOTa-

aia. H yprion authg tng aodakewrg pewivel tov kivBuvo nhextponingiog,

Npoowmkd aodaiew
* MOTE Mpoooyf otV epyacia oag ka ypnoponoate kewn Aoy dtav xprowonowsite nhektpied epyaleia. Mn xprowonowite to pyakeio drav eiote
xoupaapévol f Bplokeate katw and v endpela ovoud, ahkedhy) dapudrwy. Mua otyprd anpoosgiog kard v A Lo pmopel va npokahioe. cofapd

TpaUMATIONS.

. i P & eibn np ¢. Dopdte mawm npootmmg Efaptiparta npootaciag dnwe pdoka okdvng, unobhpara npoataciag,

Kpavog f (6eg Ta omola xpnoyu o kardhAnkes Tov KIVBUVD TPOUPOTIOHOD,

. Mod’uvsrs ™V KOTd a\uBDl; 1on. Iy it om0 Bakd a&uwtnv Béon OFF npw va ouvléoete tu epyaleio oty npile kal mpw va onKWwoeTs
£PETE TO EpY . H peradopd tou epyaleiou pe o SayTul & pnopel va b

* Apaupéote dha Ta KJ\slﬁm and 1o epyaieio mpw va o A YT By kAeiSi pnopel va { ke v EoeL oofopd Tp WG

* Mnv h Kpurﬂm: pd mATHpa KkaL la kaBe onyppn. AuTtd EMEL v £XETE KD Eheyyo tou epyakeiou oag ava ndoa otypn.

= NruBelte kordahhnha. Mn dopdrte qvupéui polya kot koopfparo. Kpariete w nunld. o, powm KL TO YOVTLO O uﬂkpm oamd T KivoUpEVE LEPN TOU Epya-

Aelow. Ta gapid polya, Ta koopfpara kol Ta pakpud polhud propel va ota HEVE pPEPN Tow Epyahel

KL TO " TN

= Edw 1o epyahelo oog oupnepihapfd ) HE olaTnpa G OROUNE OoUp Tre 6 to éyete
H xprion auTtod ToU ouoTARaTeg PWIOPEL Va MEWHTEL TOUE KIVEOVOUS TIow GUSXETIZONTON JE TV oo,

Xprion K awtﬁpncq spvulsiou

* Mnv PTUVETE TO £pY jOTE TO KaTdhhnA helo yi@ v karaMinAn pyacia, Te cwotd epyaheio Ba kaver v epyacia mo ano-
Sotikd kal pe peyaklitepn uodnﬂ:m oto pubud yua to onoio a);:élﬁmn::

* Mn ypriowonoieite to epyahelo edv o Sakomng Sev A ¥ &y yakeio mou Gev pnopel va eheyxBel eival emkivbuvo kot npEnel va ent-
oKEUOTEL

* Ancouvbéorte to epyadelo and v nplle npw va npay fioete puBpioew, alheayr 6 & kel nply TV anoBdkevon. Me Tov Tpdno autd pews-

VETE To kivBuvo Tng kavd AdBoug exxivnong.

= Anofnkedote ta epyaleia poxpud and nabud kal pnv emcpénete oe dropa nou Sev ywwpllouy Tg ofnyleg auvtds va to Aewtovpyfoouy. Ta nhektpuwd epya-
Aelo elva emkivBuva ota xEpuo atdpwy mow Bev Exouv TNV kardAAnAn yen.

* Zuvnpriote Ta nh 4 epyaheia. EAeyEre yia J ota KivoUpEva pépn, onaopéva aviahhakTkd kol va Gnoie dhhn katdotaon pnopel va ennpe-
doELTov Tpdno A pylag tou epyaleiou. Edv 1o epyadeio elvay évo Ba npénel va Sobel oe ek Sotn s pRLg YL 1. NModhd aruy
pnopel va npokifiouy and éva kakd ouvtnpnuéve epyaleio,

. m Edpn mm‘u; &, To efdprnpa konfg nou eival aypnpd elvar mo anifave va prhoxdpet kal mo edxolo va eheyyBel.

PO Ta A o EEapTr KO TO o:wmumm dﬂutwvu WE TIg oﬁqvlt-; autég Aapfavoviag umdiv Tig auankzc epyaoiog Km (nu
Epyacia nou &élsrs va srr;:\éasrs H yprion Tou £py via & and autég e TG onokeg £xel wropel va

enikivBUVES KOTAOTAOEL,.

ZépPig
= Aidore Ta epyolelo oog o ££ Sornpévo Texvikd Yo ofpPig kel EmokeuEg xpnoponowvroag pdve auBevikd avradhaktikd. Auvtd Ba efaopalloe dnn
achakew Tou epyateiov Surrnpeita

NpdoBeteg obnyleg aodaheiag

(1) BefausBeite muwe tnpod Ghow ot pol aodaeiag kard v Sudap A pylog Tow Epyal

(2) BefawBeite nwe o ywpoc iag Swabérel tov anarodpevo eAedBepo ywpo yia Ty ucld)u.m ;\zlmup\nu Tou epyaksiou!

{3) Kparrfote toug :mm- & ¢ KerL e mendud o aodadl andotaon and tov ywpo epyaciog!

(4 PUYETE TV A i Tou epyaieiou o ywpoug pe vPnkd nocootd vypaoiag!

(5) BefawBeite muwe o xmpn: iag SuaBérel enaprr dwnopd!

{6) BePouwBelte mus Ta yop 1P f Tou nA i p e i fic mapoyne Elvon Gpowe PE Ta xap ([0 i mou ypa TNV Tkl
ba 1 LKLV TOU

{7) EhéyEre to epyohelo yua va evionioete av SuaBétey kokhwpa yelwang!
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(8) Mnv unepdopTwVeTE To spva.h:ucll

(9) Mn\r Ite kehisb peydhou phkoug kotd Ty oovBeon Tow epyaheiou pe v nAektpwn napoyn. Mnv tpapdre o xawdio Tpo-

lag yiua va o B and v npila, unocuvﬁéms To TpafinTag To &mé T Buaua Tpodobooiag Tou! Anotpédre T £xBecn Tou kohwsiou oe
Brkeg uinhng B it el bukdfre To and Tig 3

(10) Mnv xpnouw i Mibua Tpododooiag mou éxouv dBapel, komel f é;(ouv unootel uqxawxéq KoTamoviaewg!

(11) Béote To Puopa tpodod and v npila dtav Sev £T0 helo, npw and spyacieg ouvtripnone, i f : 15

Twy efapTnpdTwy wﬂé:uonql

(12) Mnv xpno 1o epyaleio yia avad: uAu:u:u Tow éxwv onpeio avadheing kémw Twy 21°C.

(13) Mnv {te Suahites yua tov kab A T tou epyaleiou yia va duhayBeite and tov kivBuve avadhefne!

(14) Mnv Bétete oe Aewroupyla to gpyaleio oe yupous dmou undszbuv edPphexta uluod: f agplo vm ua npoou'wxaz[(c oula Tov kivBuvo éxpring.

(15) Mnv it 1o epyaheio ywpis 1o efd Mrw 10 av 1o Soy; Bev oo yu Tv

avibevon vhikuv nou Bploxovra evide xivod peveu Soyelou (. pnetoviépa)!

(16) Mnv evepyonoielte To epyahelo npoto tonoBetioete To efdptnpa avabevang eviog Tou uhikol oto Soyelo avabevong!

{17) Mnv herroupyeite to epyaheio ywpls doprio val prv avbdvets tv tayitnra nepotpodiic dtav 1o epyaieio avabevong Bploketm extdg tou Soyeiou kay
Tou uhixot |

(18) Mnv abewalete to uhixd and 1o Soyeio v oy mou To Ael o€ A ia! Mnv mAnowilete ta yépLa oag 1 GAha avikeipeva kKovid oto
efdprnpa avabevans v oty now to epyakeio Bploxketa oe Aewtoupyla.
(19) Mnv Aewroupyelte 1o epyahelo av ta vhikd now ngmwm EVTOL TOW éoxtlou £XouUV oTER i iy Exouv maywoel|
(20) AxohouBnotes g oﬁn\nzi; Tou Blow yua va k oete to epyalelo pe 1
(21) Qopdre P Lo, wen péoke aodalelog kord v Su A L, Tou epyaheiou!
(22) Ie nepi g1 i emALETE povo Ta yvriow A & Tow !
Texvikd XopakTnpLoTikd
loyog 230 V/ 50 Hz
Téon/Eugvérnra
Trpodéc M 11: 300-700 rpm
AplBusS TaxuTATILY. \
Audpetpog avabeutrpa 140 vn \

KatdAAnha uhikd Plaiter.wmw Adhesive, Render
EfdpTa npocapov me N I\
s e NCLANA

AN XEPaKTNPLOTIKG MW"““N‘W NN\
Nepiypadii Baowkbv efaprnpudrwy (wdva A) NA XM\
1. duawdrneng ON / OFF
.M uég aoddiong tou & 1

3. Enhoyéag ehéyyou g TaydTnTag
4. Emhoydac Tayutitwy

5. Ynoboyn olvieons

6. Banfntkd xewpohafn

7. Aepoywyol

8. Kherbi
9. Ekdprnpa avabevans
06nyieg Asitoupyiag
MPOEIAONOIHEH! KINAYNOE TPAYMATIEMOY! Py jote to epyahelo Ko tote to Plopa tpodobooiag and tnv npila npwv extedéoere
£ ool oo epyol
Mpw ané v npwn xprion
—— . ‘s
EHMEICYEH: Xpny ite pove efapripara avabeuang mou éxouy Tny anacodpevn Sudpetpo ateléyoud.
- Bubore 1o efd ab ME ol (M14) oto epyaheio oo To & 6w o ahiyTd.
- Edifte owotd rov ebdptnpa avabevong pe dva avouytd khebi
Npatn xprion
H tdan tou Sitdou otny npifa mpénel va taypualel pe exelvn now beTan otny 160 TexviKY yapak v ToU Epyal
Baoweég obnyieg Aewtoupyiag
Hun mnﬂ)\nln xpfion propel va npokadéoe PAGRn oto epyateio kon Tov efonopd, Emopévig, tnpelte nig napodoeg obnyleg:
g &va epyaleio péxpL Tv Guiperpo,
- Xpneiponou)ote 1o epyaheio pe tétow tpﬁnc WOTE Ve pnv p:mwerm OrHaVILKE i m);u\:ntﬂ Tou Katd v & A lag fva 1
EAéyETe av Ta oToyela oty {7 o P Tou epyahelou avT XOUV OTnV Tpay i Téen Surdou,
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= Mg v EvEpy oEtE o epyalelo, ROTAOTE KoL KpoTH; JHEve 1o Suaxd onfoff (1).

- Edv aproste tov Suakomn onfoff, 1o ioBa Py i

™ A bk you 4
D vt KAELBWOETE Tov Suaxd on/off uvTac Tov Slakd onfoff (1) kaw otn ouvéxewa to koupni (2). To kheibwpa tou Swakdntn propei va
urhakel mé e Tov on/off.

Emhoyr/Eheyxog raybTnrag

Ado Bégewg TaxdTTag pnopoly va entexBoliv péow tow emhoyéa TaxuTitwy (4):

Tayltnra 1) 180-400 rpm

Tayitnra 2) 300-700 rpm

H Béhnotn/ibavur taydtnia efaprdron and tov tino tou whwol kaL v Ty v HE o ] Sokupr,

Euvtripnon, kaBaplopds kot anoBrikevon
I'IPOEIﬂOI"IOiHIHI KINM’NOI TPAYMATIEMOY!

Py L] o kaw 5
H owotr auvn‘lpqcm Tou epyaheiou pnopel va
Aetroupylag,
Ta epyahein avapméng npénst va kabapilovial petd to téhog me tag i drav Sev v yia peyaho ypovikd Sudotnpa- Xpnoponowote
Eva navl ya va kaBaploete Tov avabeuTdpa oac,
To TpexoUpEVD VEPO A N dppog quartz propei va ioer kahd Ta epyahei wiEng. Mnv itz oe kapia i Beviivn i
SxhdTeg, Mnv EMITPENETE TV cwoéo UYpY OT0 ECWTERLKS Tou Epyoadelou.
MHN ite kapia Gvnon oto Py cnu.n; n BAidn, yuti Ba npoxknBel avandpevktn Bhafn.
0 afovag avapuing npénel navia v elvon kaBapdg ke anakhoyw and unohel pUmwy, - H onf pe oneipwia TpEmel NaVTa va MPooTOTEVETRL [E
TMPOOTATEUTIKG KAAUpHa.
O aepaywyol Tou nepifhiuarog Tou 1ripe Sev Mpémel va kahimrovian dtav To epyahelo Pploketal oe Aewroupyla. Mnv Bétete o Aeoupyla o
epyaheio napoucr[u EOdAERTIWY uhn.w |'| aepiwy. Aum]p!h:e Tougaepaywyols tou epyaleiou kabapouc,

L] o ko o efopTip rou CEEVEL XUWPD amohhaypéve and Ty uypact Kul un Baoo and ta nobid, To epyakeio Ba mpénel
mﬁvmt: v iren pévo oe & & JE Ta Purjon A & Tou
O riktpec (kapPouvdsua) mpénel va ehéyy Ka v ROUVTEL STON OL GPEg J\z\muuvw:: tou epyaheiou Mnawalouy Tig 60 Wpee, Napakaholpe va
dree eykaipuwe o nepi ) exterapévng dBopac (16ve pédl tou egoucioBotnuivou Turuarog ofppic).

Kévtpo £f ¢tnong/s & £vo TpApa oéppig

L Buom tpodobooia; and v nplle npv exteddoste omowabqnote epyacic ote epyohelo.

P m Guip Twig Tou- O Suakdmeng onfoff npéney va Suarnpeital ndvia oe kahd katdotacn

NPOEIAONOIHEH! v f tou epyakelow pdvo o, B P G, Xpnayu ovtag péve T ywiow ovToAAOKTIKG TOU
. Erot Ba Sieodakorel dtn i oag ¢ hadrc ot Xphon,

NPOEIAONOIHEH! Edv eival anapaitnm n 1 Tou kahwbi hoSoaifg, autiapénel va yiver and tov i Tov 0 o

Tou, & va deuyBel viviuver copapod tp ‘Evow Ba Suaodal Lamn | aag £ dakc otn yprion.

Nporewpévou va anodeuyBoiv Inuite mmi | & 10 epyaheio npénel va Bid: ae areped ouokevaoia. H ouokevaoia kafig kal n povada
KaL Ta ] Efvo ano i UMK KL UMOpOUV v anop i avakdywe. Ta mh d efaprripata Tou epyaleiou
$epouv ofpavon avaloyo JE To UkkS TOUG, yeyovag miow kuBotd Suvarr Ty anoy pidixiv mpog To Baihov kau 3 hayw Twy
P Ahovih

Mnv netdre Ta nAextpd epyaheia pall pe ta owaxd anoppipporel

Eopdwva pe v Evpwnaikr O8nyia 2002/96/EK yua ta andfih 0 koL ek 0 3] ) KL T £ ne olpd
ue v eBvikr vopoBeoia, Ta m\srrpmﬁ epyakela nou Exouv dﬂ:ﬁosl o1o TEhog TG Wi ToUG MPENEL va cUAAEYOVTAL YWPLOTd Kol va

| ] péd o€ jua mepiBodd & oupparr 1 1

*0 ito & oL GEUTEPED muvéqmaxa&muéanpoi{wmqmlcmwxm;mpmpmwd
Fuwplg Ilpﬂlwnl.'lll.!\ﬂ'] zlﬁmlnuﬂ, mﬁq sﬂv oL ahhayés outéc Liie
1 Gt!:neMﬁeqtausv)iewtounwnpﬂﬁm‘éptumeﬁamwmwmlwm:wm

tncwpécnpdiévmwv i, HE EPOMOLE XApaKTAP mpoiév mow polig ano

* Na v Sieodahiotel n aoddhew ko n af) {a Tow npoild mﬂw:mnwxﬂ:rm yyonong SAeg ol epyacieg embipd ehdyyou, f
fi umepapBavojIéng TG CUVTAPNONG KL TV LBV p TIPEMEL Vet EKTEADUNTAL MOVO @ TERVIKOUG TOU Sotnpévou

fiuertog Service Tou i

* Xpriowlonoteite ndvra to npoidy pe tov napexdpevo efomhopd. H Aertoupyia tou npoldviog pe pn Aopd evBéxetal va npokaléoet

BAdfn n akdpa kon cofapd TpoupaTopd 1 Bavarte, O G Kon o yuygag oubepl EuB(lvn ¢ép:|yu: TpaupaTiopois kel Phdpfeg mou

TMPOKUMTOUY and TRV xphan un npomsm&uwou efonmAiopol.
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Leggere e il le d'use prima di utilizzare la macchina, La mancata di tutte le i ioni el di seguito pud
provocare scosse elettriche, incendi efo gravi lesioni.

Istruzioni di sicurezza

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per riferimento futuro,

Il termine "utensile elettrico” nelle avvertenze si riferisce all'utensile elettrico alimentato a rete (a filo) o a batteria (a batteria).
Sicurezza dell'area di lavoro

Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illumi Aree o buie f i ghi
Non utilizzare gli utensili elettrici in fi plosive, ad pio in presenza di liquidi, gas o pelveri infiammabili. Gli utensili elettrici generano scintille
che possono incendiare la polvere o | fumi.

Tenete lontani | bambini e gli astanti mentre utilizzate un utensile elettrico. Le distrazioni possono far perdere il contrallo.

Sicurezza elettrica

a) Le spine degli utensili elettrici devono corrispondere alla presa di corrente. Non modificare mai la spina in alcun modo. Non utilizzare spine adattatrici con
utensili elettrici dotati di messa a terra. Le spine non modificate e le prese corrispondenti riducono il rischio di scosse elettriche.

b) Evitare il contatto del corpo con superfici collegate a terra 0 a massa, come tubi, radiatori, cucine e frigoriferi. Il rischio di scosse elettriche aumenta se il
corpo & collegato a terra,

) Non esparre gli utensili elettrici alla pioggia o al bagnato. L'ingresso di acqua in un utensile elettrico aumenta il rischio di scosse elettriche.

d) Non abusare del cavo. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare l'utensile elettrico. Tenere il cave lontane da calore, olio, bordi
taglienti o parti in movimento. | cavi danneggiati o aggrovigliati aumentanao il rischio di scosse elettriche,

e} Quando si utilizza un elet ile all'aperto, utili una prolunga adatta all'uso esterno. L'uso di un cavo adatto all'esterno riduce il rischio di scosse
elettriche.

Se l'uso di un utensile elettrico in un luoge umido & i
RCD riduce il rischio di shock.

NOTA: Il termine "interruttore differenziale (RCD)" pub essere sostituito dal termine “interruttore differenziale (GFCI)" o "interruttore differenziale (ELCB)".

un'ali { protetta da un dispositive di corrente residua (RCD). L'uso di un

Sicurezza personale

* Quando si utilizza un elettroutensile, occorre essere vigili, fare attenzione a cid che si fa e usare il buon senso. Non utilizzare un utensile elettrico quando si
& stanchi o sotto 'effetto di droghe, alcol o farmaci. Un momente di disattenzione durante I'uso di utensili elettrici pud causare gravi lesioni personali.

= Utilizzare dispositivi di p { personale, Sempre Una pr per gli occhi. Dispositivi di nrolezmne come maschere antipolvere, scarpe
di sicurezza antiscivola, elmetti o protezioni per I'udito,utilizzati in condizioni ad rid le lesioni

* Prevenire l'avviamento involontario. Assicurarsi che l'interrdttore sia inposizione off prima di collegare la fonte di alimentazione efo il pacco batteria, di
sollevare o trasportare l'utensile,

= Portare gli utensili elettrici con il dito sull'interruttore o mettére sottd tensione gli utensili elettrici con l'interruttore acceso invita agli incidenti.

* Prima di accendere I'elettroutensile, rimuovere la chiave di regolazione o/la'chiave. Una chiave o una chiave lasciata attaccata a una parte rotante
dell'elettroutensile pud provocare lesioni personali.

» Non sporgersi eccessivamente, Mantenere sempre l'equilibrio e 'appoggio correttos

» Cid consente un migliore controllo dell'elettroutensile in situazioni impreviste.

= Vestirsi in modo adeguato. Mon indossare abiti larghi o gicielli. Tenere capelll, indumenti e guanti lontani dalle parti in movimento. Vestitl larghi, gioielli o
capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento,

* Se sono previsti dispositivi per il collegamento di impianti di aspirazione e raccolta delle’polveri)aceertarsi che siano collegati e utilizzati correttamente.
L'uso della raccolta della pelvere pud ridurre i rischi legati alla polvere.

Uso e cura degli elettroutensili

= Non forzare I'elettr ile. Utilizzate I'el ile corretto per la vostra applicazione. Lelettroutensile corretto svolgera il lavere in mode migliore e
pis sicuro alla velocita per cui & stato progettato.

= Non utilizzare I'elettroutensile se l'interruttore non pud essere acceso o spento correttamente. Qualsiasi utensile elettrico che non pud essere controllato
con l'interruttore & periceloso e deve essere riparato,

» Scollegare la spina dalla fonte di alimentazione efo la batteria dall'elettroutensile pnma di effettuare regnlanum cambiare accessori o riporre
I'elettroutensile. Queste misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avvi dell'elettr

= Conservare gli utensili elettrici inattivi fuori dalla portata dei bambini e non permettere a persone che non conoscono l'utensile o le presenti istruzioni di
utilizzarlo. Gli utensili elettrici sono pericolosi nelle mani di persone non addestrate.

* Manutenzione degli utensili elettrici. Controllare che non vi siano disallineamenti o legature delle parti mobili, rotture di parti e qualsiasi altra condizione
che possa influire sul funzi dell'elets ile. Se danneggiato, far riparare I'elettroutensile prima dell'uso. Molti incidenti sono causati da una
cattiva manutenzione degli utensili elettrici,

* Mantenere gli strumenti di taglio affilati e puliti.

+ Gli utensili da taglio sottoposti a una corretta manutenzione e dotati di taglienti affilati hanno meno probabilita di legarsi e sono pil facili da controllare,

» Utilizzare l'elettroutensile, gli accessori e le punte per utensili ecc. in conformitd alle presenti istruzioni, tenendo conto delle condizioni di lavoro e

dell'attivita da svolg: L'uso dell ile per operazioni diverse da quelle previste potrebbe causare situazioni di pericolo.
Servizio
Affidare la ione dell'elett ile a un tecnico qualificato che utilizzi esclusivamente parti di ricambio identiche. In questo modo si garantisce la

sicurezza dell'elettroutensile.

Ulteriori istruzioni di sicurezza

(1) Assicurarsi che durante il i dell'utensile risp tutte le norme di sicurezza.
{2) Assicurarsi che I'area di lavoro abbia lo spazio libero necessario per il funzi sicura dell’

{3) Tenere gli astanti e | bambini a distanza di sicurezza dall'area di lavorol!

(4) Evitare di utilizzare I'utensile in ambienti con elevati livelli di umidita!

{5) Assicurarsi che I'area di lavoro sia sufficientemente illuminatal

{6) Assicurarsi che le istiche dell"ali i siano identiche a quelle indicate sulla targhetta dei dati tecnici dell'utensile!
{7) Contrallare se I'utensile & dotato di un circuito di messa a terral
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{8) Mon sovraccaricare la macchinal

{9) Non utilizzare prolunghe lunghe per collegare I'utensile all'alimentazione. Non tirare il cavo di alimentazione per scollegarlo dalla presa di corrente, ma

staccarlo dalla spinal Evitare I'esposizi del cavo a elevate e all'umiditd e proteggerlo dalle sollecitazioni meccaniche.
{10} Non utilizzare cavi di alimentazione usurati, tagliati o sottopoesti a sollecitazioni meccaniche!
{11} Scollegare la spina dalla presa di corrente quando I'attrezzo non & in uso, prima di effe e il i di i lazi o ituzi dei

componenti di agitazione|

{12} Non utilizzare I'utensile per mescolare materiali che hanno un punto di infiammabilita inferiore a 210C.

{13} Per evitare il rischio di accensione, non utilizzare solventi per la pulizia dei componenti dell'utensile!

{14} Per evitare il rischio di esplosione, non utilizzare I'utensile in aree in cui sono presenti materiali o sas mfammablll

{15) Non utilizzare I'utensile senza Iau:esswlu per mes:nlare Non utilizzare l'utensile se il c di i non &
materiali all'interno di un i in (ad es. iera)l

(16} Non attivare 'utensile prima di aver posizionato |'accessorio di agitazione all'interno del materiale nel recipiente di agitazione!
{17} Non azionare 'utensile senza carico e non aumentare la velocitd di rotaziene quando l'utensile di agitazione si trova all'esterno del contenitore e del
materiale!

{18) Non svuotare il materiale dal contenitore mentre I'utensile & in funzione! Non awicinare le mani o altri oggetti all'accessorio di agitazione mentre
l'utensile & in funzione.

{19} Non utilizzare I'utensile se i materiali all'interno del contenitore si sono solidificati o congela
{20} Seguire le istruzioni del manuale per utilizzare I'utensile in modo sicura!

a per mescolare

{21} Ind dispositivi di p { perle & una maschera di sicurezza durante I'utilizzo dell'utensile!
{22} In caso di riparazione o manutenzione, scegliere solo ricambi originali del produttare!
Dati tecnici
Tensione/Frequenza 230 V/ 50 Hz
Potenza 1800 W
Velocita a vuoto I IWﬂrUfn]n, 11: 300-700 giri/min
Numero di marce /A\
Attacco utensile LN
Diametro della paletta di miscelazione 140\!‘“ AN
Materiali adatti i
Pesa
Altre caratteristiche
Descrizione delle parti principali (figura A) N \)\

1. Interruttore ON / OFF

2. Blocco dell'interruttore

3. Rotella di controllo della velocita
4. Selettore di velocita

5. Supporto per utensili

6. Maniglia supplementare

7. Aperture di ventilazione

8. Chiave

9. Paletta di miscelazione

Istruzioni per I'uso

ATTENZIONE! PERICOLO DI LESIONI! Spegnere I'apparecchio ed estrarre la spina dalla presa di prima di i intervento
sull'apparecchio.

Prima del funzionamento

Applicazione di una paletta di miscelazione
NOTA: utilizzare solo pale con il diametro spec

- Avvitare la paletta di lazi (M14) il pid ibile nell'utensile.
- Serrare correttamente la paletta con una chiave aperta,

Primo utilizzo
La tensione di rete della presa deve corrispondere a quella indicata sulla targhetta dei dati tecnici dell'utensile.

Istruzioni operative di base
Un uso improprio pud causare danni all'utensile e all'attrezzatura. Osservare pertanta le presenti istruzioni:
- Utilizzare un utensile fina al diametro specificato.

- Utilizzare I'utensile in modo che la sua velocita non si riduca significati durante il i o che si arresti.
Controllare se i dati riportati sulla targhetta tecnica dell'utensile corri | alla i di rete effy
Accensione e spegnimento

- Per accendere |'utensile, tenere premuto l'interruttore onfoff (1)
- Se sirilascia l'interruttore di accensione/spegnimento, l'utensile si spegne.

Meccanismo di blocco dell'interruttore

ibile bloccare I'i onfoff p do l'interruttore on/off (1) e poi il pulsante di blocce (2). Il blocce dell'interruttore pud essere sbloccato
premendo brevemente l'interruttore di accensione/spegnimento.
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Regolazione continua della velocita

Due gamme di giri p essere presel con il sel di velocita (4):

Velocita 1: 180-400 giri/min.

Velocitd 2: 300-700 giri/min.

La velocitd necessaria dipende dal tipo di materiale miscelato e si consiglia di verificarla con una prova pratica,

Manutenzione, pulizia e stoccaggio

ATTENZIONE! RISCHIO D1 LESIONI!

Spegnere l'utensile e scollegare la spina dalla presa di corrente prima di eseguire qualsiasi operazione sull'utensile.

Una corretta manutenzione dell'utensile pud prolungarne la durata; l'interruttore di accensione/spegnimento deve essere sempre mantenute in buone
condizioni di funzionamento.

Gli strumenti di miscelazione devono essere puliti alla fine del lavoro o quando non vengono utilizzati per un lungo periodo di tempo.

L'acqua corrente o la sabbia di quarzo possono pulire bene gl utensili di miscelaziene. Non utilizzare in nessun caso benzina o salventi forti.

Non lasciare che i liquidi penetrino all'interno dell'utensile,

NON provocare alcuno stress meccanico sulla macchina, come ad esempio la compressione, per evitare danni inevitabili.

L'albero di miscelazione deve essere sempre pulito e privo di residui di sporcizia; - Il foro filettato a spirale deve essere sempre protetto con un coperchio di
protezione,

Le prese d'aria dell'alloggiamento del motare non devano essere coperte quando l'utensile & in funzione. Non
gas inflammabili. Mantenere puliti | condotti dell'aria dell'utensile,

Conservare l'utensile e i suoi accessori in un luogo privo di umidita e fuori dalla portata dei bambini. L'utensile deve essere sempre utilizzato solo in
combinazione con | ricambi eriginali del produttore.

Le spazzole di carbone devono essere controllate e revisionate quando le ore di funzionamento dell'utensile si avvicinano alle 60 ore; in caso di forte usura,
sostituirle in tempo (solo tramite un centro di assistenza autorizzato).

l'utensile in p di o

Servizio

ATTEMNZIONE! Far riparare il dispositivo solo da personale specializzato e qualificato, utilizzando esclusivamente parti originali del produttore. In questo
modo si garantisce la sicurezza d'uso del dispositivo.

ATTENZIONE! Se si rende necessaria la sostituzione del cavoidivalimentazione, questa deve essere effettuata dal produttore o dal suo agente per evitare un
rischio di sicurezza, In questo modo si garantisce che il dispasitivo rimanga sicure da usare,

Smaltimento ambientale AN 2 N

Per evitare danni durante il trasporto, 'utensile deve essere in un imballaggie robusto. L'i casi come l'unitd e | suoi accessori, sono
realizzati con materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseglenza.l componenti in plastica dell'utensile sono etichettati in base al loro materiale,
consentendo uno smaltimenta ecologico e differenziato attraverso gli impiantidiraccolta disponibili.

Solo per i paesi dell'UE N .\\

Non smaltire gl utensili elettrici insieme ai rifiuti domesticil

In conformitd alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecehiature elattriche ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita
alla legislazione nazionale, gli utensili elettrici giunti a fine vita deveno essere faccolti separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio

I cormpatibile con 'ambiente.

* Il produttore si riserva il dlrltm di apportare modifiche rn]ncn al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali
modifiche non signifi sulle sulla dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete
tra le mani possono riguardare anche altri mndelli della Ima di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel
prodotto appena acquistato.

* Per garanture la sir.uruza e l'affidabilithy del prodotto e la vallduﬁ della fa, tutti gli di riparazi o P la
ele I mmll v ssere esepuiti esc da tecnici del servizio di assi i dal prod

L sempre il prod con fornita. L'utilizzo del p on in pud causare io
addirittura lesioni gr;wl o marte. II preduttore e l'importatore non sono msponsahlll per lesioni e dann} derivanti dall' uso di apparecchiature non
conformi.
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MonA, NPOYETETE BHUMATENHD M pasBepeTe PLHOBOACTROTO 33 EHC npean na pafioTa © MawWHaTa. HECNa3BaHeTO HAa BCMYKK
WHCTRYKUIMH, W3BPORHN NO-A0NY, MOWE A3 AOBEAE 10 TOKOB YAIP, NOMAP H/WAW CEPUOIHO HapaHABaHE

MHCTpYKUMK 3a GesonacHocT

BOMUKH W HHC 3a 6 CNPABHM.
Ter " ¥ o] ¥ €& OTHACA 33 BAWWA or T KaTa mpewma (c kaben), nam
3a P PY P or (¢ axymy p)

BeszonacHecT B paboTHaTa 30Ha
NopabpsaiTe paBoTHaTa 30H 4KETA M Aobpe OCBETEHA, Sarmrnanure WM TBMHK MECTa €3 NPEANOCTABHA 33 HHLMABHTH.

He c (= Py BhE B dep BNp Ha , FA30BE MAH Npax.
Py MERDH, KouTo MOTar aa npaxa uau
Masere AEUATA W OKONHWTE HACTPAHA, AOKATO P 3 pymenTa, O Ha MORME A3 A0BeAR A0 3ary6a Ha KOHTPOA,
Enextpudecka GesonacHoct
a) LencenuTe Ha EAEKTROMHCTRYMEWTHTE TpABEa aa COTBETCTBAT W3 KOMTAKT. Hiwora e npnmenﬂihe WENCena No KAHBLETO W A3 € HauMH, He
Te PHM WENCEAN Che [ Y 3 it W ChoTRe i
ULe HAMANAT PUCKA OT ToKoB yaap.
b) M3BAreaiTe KOHTAKT HA TRAOTO Che cTH, KaTo Tpebi, pag) P, NEYKKA W Chigectaysa PHCK OT TOMOR YA3P,
AKD TANGTO BM € 333EMEHO MK 33IEMEHD.
¢) He wanaraiiTe enekTPOMHETPYMEHTHTE H3 AR MAK MOKDPW YENOBMA. HABNW3AHETO Ha BOAA 8 y pHCHA OT TOKOS yAap.
d) He anaynotpefasaite ¢ kaBena. Hunora He u3nonssaiite kabena 3a npexacave, HAK Ha MNazete kabena ot
TONAMHA, MAcno, 0cTpH prbose wak ceyactu. N WK ¥ PHCHa OT TOKOB yaap.
&) Korato paBoTuTe ¢ enekTpOMHCTPYMEHT Ha OTKPKTO, i 3a ynoTp Ha W Ha kaben,
33 ynoTpeda Ha OTHPWTO, HAMaNABa PUCHA OT TOKOB YA3P.
Ako c H3 BAAMHO MACTOD e W OT YCTPORCTBO 33 33WMTa OT OCTATEMEH TOK
{RCD). W Ha RCD PMCKa OT KM WOK,

JABENEHKA: TepmuHsT "yoTpoicTeo 3a ocTateMed Tok (YOT)" mome na Gege 3ameHEH C TEPMWHE “NPEKLCEaY 33 JEMHO cheguHenue (GFCI)" win
"npexsCeay 3a 3emMHo ceeguHeHwe (ELCB)",

Nuuna GesonacHoct
* Engere Hallpes, # HAKBO np (] o 3Apas  pasym, WOraTo P c TpymeHT. He H
TRYMEHT, KOraTo cre MW NOA BBARACTEMETO HE HADHOTHLMW, ANKOXON WAW NEKAPCTEA, MOMEHT Ha HEBHMMAHWE ND BPEME Ha paboTta
[ enemunnwuem MOMHE 03 A0BEAE 00 CEPHOIHO HAPAHABAHE Ha Xopa.
NAYHK cpepcTea. BuHarn HOgeTe oMHna. ¥ HaTO MacKa NPOTHE NPax, HEXNBLIrawW ce
npen.naanu obyBKM, TELPAA WANKA HAK 33WMTA HA CIYXE, w3nigN3BaHO MPK NOAXOAALM YCADBHA, WE HAMANH THYHWTE HAPAHABIHWA.
Ha cTapTwpane. Yeepete £, ue e B NPEAM A3 C& CHLPMETE KbM
Ha wiunn aky Aa MW NPEHBCETE MHCTPYMEHTA,
* MPEHACAHETO HA ENEKTPOMHCTRYMEHTH c NPBCT BLPXY KAKME WK TONHa Py KOWTO €2 © KAKM, € NOBOA 33
HHUMAEHTH.
* Npeaw aa p PY OTCTPAHETE BCHMKH per W, FRMHK . K04 MK FARYEH KNKOY, OCTABEH NPHKPENEH
HbM Bbp £8 MACT Ha P Py MOME A3 AOBEAE A0 TENECHH NOBREANS
* He P CTOHKA W p NPes UANOTOEBPEME,
* ToBa no-aobbp pon Ha B CHTYaLMR,

* Obnevere ce nogxoasuwo. He wocere coo6oam ,npexn Wik GikyTa. JIPLKTE KOCITA, ADERMTE W DEHABHUMTE CM JANEY OT ABHMEWMTE C& YACTH.
CeoboaHuTe Apexk, GHMYTATa MAM AbNTATA HOCA MOTAT A3 GbAaT 3aXBaHATH ormumeu.l,m CB HACTH!

* Ako ca yeTp 3a c Ha 3a 6 Ha Npax, YBEPeTe Ce, Ye Te €3 CHLPIAHM M C8 WANOAZBEAT
¥ Ha npaxoy mome ga Hamank CEbp3AHHTE € npaxa ONATHOCTH,
W [pHIMa 33

* He Hac [ ENEHTPOMHCTRYMEHT 33 BAWETO n TRYMEHT We
CEBPWH Daﬁmala no-gobpe u no-6e30NacH Cu CHOPOCTTA, 33 KOATO & NPOEKTHPAH.

* He ano np HE MOME 03 C8 BRNIOYW MAK p Beeru P PY '+ KOUTO He
MOME A3 Ce YNpaBNABa ¢ npeammaavenn, € onacew W TpAGBa A3 C& PEMOHTHPA.

+ MMpeaun A3 M3ELPWBATE KAKBWTO W A3 GMAD HACTPOAKKM, A3 CMEHATE AKCECOAPH WAW A3 Py Te or

Ha niunu PHA OT Y . Tean np MEpHH 33 GE30NACHOCT HAMANABAT PHCKA OT
y4aiHo cTapTHp: Ma By

% .0 i H3 MACTO, HEAOCTBNHO 33 AEUA, W HE NOIBONABAATE HA NMLA, KOWTO HE 3 3AN03MaTH ©
ENEKTPOMHCTRYMEHTA MAK C TESM HHCTPYRLMM, A3 PaBoTAT C Hero. ENeKTROMHCTPYMEHTHTE C3 ONACHK B Phuere Ha Heobyvenn noTpeBuTend.

* TDAABPMEHE HA BNEKTPHMECHW MHCTPYMEHTH, NPOBEPABAIATE 33 HECLOCHOCT MAW OB Ha €8 HACTH, C4Y HE HACTW W BCAHAKEW
APYrH YCROBMA, KOMTO MOaT Oa Ha . Ha Axo e npegu y
Muore e np oT Aowo P B MHCT

* I [+ Py OETPH M 4HCTH,

* Mp nog, Tep MHCTRY € 0CTpK prboBe e P Aace W €2 NO-NECHH 33 YNPABNEHHE,

. W ¥ P WAap. B TBME C TEIH MHETPY HaTo ce chobp cy Ha
paborta u B Ta pafiora. W TO Ha (< BY 33 [ or . MOME 13 AOBEAE A0 ONICHI CHTYALMA.
Yenyra
B Te cep B Ha P P Ha P HATO TE CAMO Mg pesep
4acti, ToBa we rap pa, ue CTTa Ha P PY e
n g

(1) ¥aepeTe ce, ye no Bpeme Ha PaBoTa C MHCTPYMEHTA CE CNIA3BaT BCUYKK NPaBMAa 33 BesonacHocT,

(2] ¥eepeTe ce, ve B p 30Ha MM3 Heob pazcToAnKe 3a BesonacHa paboTa ¢ uHcTpymenTal

(3] NogabpHaiATe CTPAHUMH AWMU 1 AEUa Ha De3onacHo pascToaque oT paboTHata 3oHal

(4] M3BareaiTe na paboTHTE © MHCTPYMEHTA B 30HW © BUCOKM HUBA HA BAAMHOCT!

(5) Yaepete ce, ye pafioTHaTa 30H3 HMA OOCTATHMHO OCBETNEHHE ]

(6] YeepeTe ce, ye xap PUCTHHHTE Ha 3aXp: €2 M € TE3M, NOCOMEHK Ha Tab c AAHHA HA ¥
(7] NposepeTe wHCTpY 33 Aa onp AANA TOR MAMA 3A3EMHTENHA Bepwral
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(&) He npeTosapeaiTe mawwHatal

(9] He Awnru , KOFATo C MHCTPY HbM He kaben, 33 Aa ro M3KNouMUTE OT
KOMTAKTA, 3 10 MIKAKOHETE, KATO FO M3ALPNATE oT Wencena! He AONYCHARTE MINATAHETO HA HABENA HA BUCOK patypa, THIO ar
MEXAHHYHI Bb3AEHCTBMA,
(10) He nanon3saiTe 3axpaHBawys KaBeny, KOMTO C2 HIHOCEHI, CPAIAHKA MAK Ha 1
(11) Ly ot P HOMTAKT, KOTaTo BY BT HE C& npeaq aa B Llile) - PEMYAKP HMAK Noap
Ha KOMNOHEHTUTE 33 pa3bepreane!
(12) He HME 3a pa3b Ha B KOMTO MMaT Ypa Ha noa 210C .
(13) He w3non3saiTe pasTBOPMTENM 33 NOYMCTBAHE Ha Ha MHETR 3a A ce OT PUCK OT
(14) He paBoTete c HHCTPYMEHTA HA MECTA, KBAETO MMA 3aNANHMHK MaTEPHANK MAK FA308e, 33 A3 Ce NPEANAZHTE OT PHCK OT BKCNNO3MA.
(15) He p € (] Gea np 3a pa3f He Py aHo puT 3a pasb HERC P
wnu 33 pasb Ha p B e p (Hanp. P )
(16) He axTHBMpaRTe MMCTPYMEHTA, NPEAM A3 NOCTABMTE NPUCTABKATA 3a pazbup BeTpe B B ChAa 2a pasf !
(17) He paboTeTe © WHCTRY Bea P M He Y CHOPOCTTA Ha Bbp HOTaTo YMEHTBLT 33 pa3bup €8 HAMMPA M3IBLH
KOHTERHEPa W maTtepuanal
(18) He ¥ ot pa, AOHATO MHETPYMEHTLT paboTu! He NocTasalTe poUete ci Wik ApYri NpeameTH B GAM3ocT 4o NpUcTaBKRaTa
33 pasbbLPKBAHE, AOKATO MHCTPYMEHTET paboTtu,
(19) He € MHCTPY , AHO B A cace ca !
(20) C MHETRY Bp 3a b paboTa ¢ uHCTRY
(21) Mo epeme Ha paboTta ¢ uHCTRY HoCeTe Yl mackal
(22) B cayvalh Ha peMONT MAK NOAADLHKKA HIBHpakTe camo op [& YAECTH Ma Np nil |
TeXHHYECKH AaHHK
Hanpesenve/yectora 230 V/ 50 Hz
MowHocT 1800 W
Velocita a vuoto mlmm., 1I: 300-700 0b./muH.
Bpoit npeaasim

MoHTaM Ha UHCTPYMEHTA
AHaMeTLP Ha MUKCEPa
MNOAXOAALA MATEPHATH
Terno

Apyrv xapakTEPUCTHRK

OnMcaHue Ha OCHOBHMTE YacTH (cHuMKa A) VY .\

MNpeskniousaten ON / OFF
JaKnKHBaHE HA NPeBKNKYBaTENA
Konena 3a ynpasneHHe Ha CHOPOCTTa
Npeskaousaten 3a uabop Ha chopocT
MOHTaM H3 MHCTRYMEHT
OoNbAHUTENHS APBHKS
BeHTMAAWMOHHK OTBOPH

Taeuen knioy

Nonatka 3a cmecsaHe

30 00 S O LA el b e

MHCTpYRUMM 33 eKcnnoaTtaums

NPEAYNPEMAEHWE! ONACHOCT OT HAPAHABAHE! yerp " ATE Ly or P MPEwa, NPEAH A3 HIBbLPWEBaTE
Kakeato W ga e pabora no yerpodcreoTo.

Npeaw pabora

n Ha 33

3ABENEMKA: M3non3saiite camo rpebina © NOCoYEHHA AHAMETER,

- JABMHTETE AONATKATA 33 CMECBAHE (M14) KONKDTO € BbIMOMHO NO-HABBLTPE B MHCTPYMEHTA.
- JaTErHETE NPABMAHO NONATHATA C NOMOLLTA HA FAENEH KM C OTBOPEH P,

Nupea ynotpeba

t Ha B TpRBEa 43 CLOTEETCTEA Ha NOC Ha Tab c KM AAHHK HA MHCTRY
OCHOBHM MHCTPYKUMK 33 paboTa

HenpasuaKara ynotpeba mome Aa gosese no Ha MHE W oBopyas . 3atona ¢ ATE TE3M MHETPY KLY

- Mznon3gaiite MHCTPYMEHT A0 NOCONEHHA QUAMETER.
- M3NON3BAATE HCTPYMEHTA TAKE, YE CHOPOCTTA MY A3 HE HAMANABA IHIMMTENHD NO BPEME HA PaBoTa Uk A3 cnupa. NPoBEpPeTe AaNK AAHHWUTE HA
TaBenKaTa ¢ TEXHWHECHHTE AAHHM HA MHCTPYMEHTa ChOTBETCTRAT Ha AeHC

BHRAKOHBAHE W HIHAKHBAHE
- 33 A3 BRAKMHTE MHCTPYMEHTA, HATHCHETE W 334p D Tens 3a S (1)
- Ano ocaob 3a Y ', MHCTRYMEHTET WE C8 MIKAKMMU,
3a Ha
M a3 p 33 / ., HATO HAaTHCHETE Np 3a /! (1) w cneg Tosa ByToHa
3a (2). Ha mome A3 ce ocBoBOaM HPE3 KPATHO HATHCHAME Ha 3a f 5
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Be3acTeneHHO peryaMpaHe Ha CHopoCTTa

C npesknodBaTens 3a usbop Ha chopoct (4) morar Aa ce uabepar ABa Auanasona Ha obopoture:

Cropoct 1: 180-400 o6/mMuH

Cuopoct 2: 300-700 ob/MuH

HeobXoaMmaTa CKOPOCT 3ABHCH OT BHAA Ha PHAN W CE Npenop A CB NPOBEPK YPEs Np M TECT,

MopApbIKKA, MOYMCTBAHE M CbXPaHEHWE

NPEAYNPEMOEHWE! PUCH OT HAPAHABAHE!

M3KMONETE MHCTRYMEHTA M M3BAAETE WENCENA OT KOHTAKTA, NPEAN A3 HIBLPWBATE KAKBATO W A3 e paboTa c - MHCTDYMERTa.

MpaBKAKATE NOAARLKKA HA HHCTRYMEHT MOKE A3 YABAKA HHBOTS MY; TENAT 33 /! TpAGEA BUHAT A3 Ce NOAALPMKE B
M3NPABHOCT.

CMECHTENHHTE MHCTPYMEHTH TPABEA A3 C8 NONMCTBEAT B KPaR Ha PaBoTaTa AW KOTATO HE C8 MANON3BAT 33 AbNLI NEPHOA OT Bpeme - M3nonasaiite Kupna 3a
NOYHCTBAHE HA CMECHTENA,

TEYAWA BOAA MAM KBAPUDE NACHK MOTAT A3 NOYHCTAT A0OPE MHCTPYMEHTHTE 33 CMECBAHE, MPM HUKAKBM OBCTOATENCTBA HE HINON3BANTE BEHIUH MAM CUAHK

PAITHOPMTENN.
He no3sonaBaiTe Ha TEYHOCTH A3 BbE BBTP Ta Ha P
HE Ha NPUTHCKAKE, THA KATO TOBA WE AOBEAE A0 HeM3BEWHH NoBpeaH.

CMECHTENHHAT BaNn TpAGBa BuMark Aa Buae 4McT v Bea ocTaThuM OT 3ambpcABamMe; - OTREOPLT Che cNMpanta peaba TpAGEa BrMark Aa Bbae 3aWMTeH Che

FAUWMTEH Kanak.

Bu3gylwHMTe OTEOPKM Ha HOPNYCa Ha ABMratenn He TpABEa 43 Ce 3aKPWBaT, KOTATO MHCTPYMEHTLT paBoru, He paboTtete © MHCTPYMENTA B NPHCLCTEMETO Ha
p WAK razose. Mog, AYXOBOAMTE HA HHETRY HHCTH,

[ WHCTRY ] THTE My H3 MACTO B3 BNAra U Ha MACTO, HEAOCTEIHO 33 AEUA. MHCTPYMEHTLT BMHArk TpRBEA A3 C8 W3INoN3sa

CAMO 3ABLHO € OPHT HALTH Ha

BurnepogHwTe Yetkk TpAbEa Aa ce NpOBEPREAT W oﬁcnv*aar. KOraTo pafoTHWTE YacoBE HA WHCTPYMeHTa Habnwwar 60 vaca, MonA, NOAMEHARTE v

CHOSBPEMEHHO B CAY4ARA HA MONAMD HIHOCEAHE [CAMO HPE3 OTOPMIMPAH CEPBMIEH WEHTLP).

Yeayra
NPEAYNPEMAEHWE! Bvanaraite nonpaskaTta Ha yCTROWCTBOTC CAMO HA KBANWGWLUMPAH CREUMANKIMPAH NEPCOHAN, KORTO M3NON3EA CAMO OPHIMHANHK
4ACTW Ha Npou3BoauTENnA. TOBA We rapaHTupa, Ye YCrPoRCTBOTO 81 We ocTaHe BE30NACHD 33 M3NDN3BAHE.

NPEAYNPERAEHME! Axo e Ha waben, Tosa TpabBea ga ce pLIM OT NP WAK HEFOB Npeac , 32 A3
ce M3BErHE DNAcHOCT 33 Be3onacHocTTa, Tosa e rapanTHpa; Ye yCTpORCTBEOTO BY We ocTaHe Be3onacHo 3a u3non3save,

W3XebpAAHE B OKO/HATA cpeAa \U a\

33 Aa ce 3BErHAT NOBPEAM NO BPEME HA TPaHC T TpAGEa A3 ce AOCTASA B 3APAB3 ONAHOBKA. ONAKOBKATA, KAKTO W YPEABT W
HETOBWTE AHCECOAPH, €3 M3p or W MOraf fa'ce MIXELPAAT NO CLOTBETHHA MadkH. MNACTMACOBMTE HOMNOHEHTH Ha
MHC ca cnopeq ot mum ca u:paﬁawnu, HOETO NOIBONABA EKONOTMYHO M b upes

ChOPLHEHHA 33 Chfipane.

Camo 3a cTpanm ot EC NY & \\

He paARTe P K By saeaMo ¢ BuTosn oTnadeLm!
B cwoteercrede ¢ Esponefickata gupextuea 2002/96/EQ oTHOCHO OTNaABLYMTE OT HO M pyae W HelHoTo
NPUASraHe B CLOTBETCTEME C €THO, D HMTE MHCTPYMEHTH, YWATO MMBOT @ u3Texwn, TpRBea aa ce

B c:6vpat pasgento W A3 Ce BPBILAT B BKONDMHYHO CHEMECTUMO ChOPLHEHHE 33 PEWMKNUPaHE.

* Mpou3BoguTensT oM 3anaisa A3 npagn B M TEXHHYECKHTE ¢ Ha Bea
NPEeBapUTENHD YBEAOMNEHWE, OCBEH aHO TE3W MPOMEHW HE 3aCATAT 3HauMTenHo pabotata u Ge30onacHoCTTa Ha NpogykTuTe, Mactute, onucadu/
PHp: Ha Ha p HOETO Abp B PHUETE CH, MOME A3 C& OTHACAT W 33 ADYTH MOABNW OT NPOAYKTOBATA NHHHA HA
c B P THKH M MOME A3 He ca B TORY-LWO 6 oT Bac
* 3a pa ce rapaHT¥pa BE3ONacHOCTTa W TTa Ha np Ll TTa Ha rap BCHYKK PaBOTH NO PEMOHT, NPOBEPKA MAK 3aMAHE,
M ik, TpaGea ga ce camo ot or OTAEN HA
* BuHarm € Apc Paam-arra Ha npn..u\nrra ¢ obopyasane, KOETO He e nwaaeuo MOME A3 foBEAE A0
Heusnpawucm K n,opn ,n.o P HuAK cvbpT. ) Tt HE HOCAT P M WETH,
Ha TBAWD Ha B
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WVa rugdm sa cititi cu atentie 5i 53 intelegeti manualul de utilizare inainte de a wtiliza aparatul. Nerespectarea tuturor instructiunilor enumerate mai jos poate
avea ca rezultat socuri electrice, incendii sifsau réniri grave

Instructiuni de siguranta

Pastrati toate avertismentele 5i instructiunile pentru referinte ulterioare.

Termenul "unealtd electricd” din avertismente se referd la unealta electricd cu alimentare de la retea (cu fir) sau la unealta electricd cu baterii (fard fir).
Siguranta zonel de lucru

Péstrati zona de lucru curatd gi bine luminata. Zonele dezordonate sau intunecate favorizeazd accidentele,

Nu folositi uneltele electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta lichidelor, gazelor sau prafului inflamabil. Uneltele electrice creeazd scintei care
pot aprinde praful sau vaporii.

Tineti copiii si trecitorii la distant3 in timp ce folositi o unealt3 electric. Distragerile vi pot face s3 pierdeti controlul.

Siguranta electrica

a) Stecheml sculelor elecmce lrebule 53 se potriveascd cu priza. Nu modificati niciodatd fisa in niciun fel. Nu felositi nicio fisd adaptoare cu uneltele electrice
cuil (cu ). Stecherii dificati 5i prizele potrivite vor reduce riscul de electrocutare,

b) Evitati contactul corpului cu suprafetele impimantate sau legate la pmdnt, cum ar fi tevile, radi ele, cup |
de soc electric dacd corpul dumneavoastra este legat la pdmant sau impamantat.

<) Nu expuneti uneltele electrice la ploaie sau la conditii umede. Apa care intrd intr-o unealtd electrica va creste riscul de electrocutare.

d) Nu abuzati de cablu. Nu folositi niciodatd cablul pentru a transporta, trage sau deconecta scula electricd. Pastrati cablul departe de cildurd, ulel, margini
ascutite sau piese in miscare. Cablurile deteriorate sau incurcate cresc riscul de electrocutare.

e} Atunci cind folositi o unealtd electricd in aer liber, utilizati un prelungitor adeevat pentru utilizare in aer liber.

Utilizarea unui cablu adecvat pentru utilizare in exterior reduce riscul de electrocutare,

Tn cazul in care este inevitabil s3 folositi o unealtd electricd intr-un loc umed, utilizati o sursé de
(RCD). Utilizarea unui dispozitiv RCD reduce riscul de electrocutare a soc.

NOTA: Termenul “dispozitiv de curent diferential rezidual (RCD)" poate fi inlocuit cu termenul "intrerupitor de circuit cu defect de impamantare (GFCI)" sau
“intrerupdtor de circuit cu dispersie la pimant (ELCB)".

le. Existd un risc crescut

de un iv de curent rezidual

Siguranta personald
* Ramdneti in alertd, urmdriti ceea ce faceti si folosifibuntil simt atunci cind folositi o unealtd electricd. Nu utilizati o unealtd electricd in timp ce sunteti
obosit sau sub influenta drogurilor, alcoolului sau a‘medi - Un de ie in timp ce folositi uneltele electrice poate duce la vatamari

corporale grave.
* Utilizati echipament de protectie personald, Purtati intotdeauna protectie pentru ochi, Echipamentul de protectie, cum ar fi masca de protectie impotriva
prafului, pantofii de siguranta antiderapanti, casca de protectie sau protechia auditivi utilizata in conditii adecvate va reduce vatdmarile corporale.

* Preveniti pornirea neintentionatd. Asigurati-vd cd intrerupitorul esté\in pazitia oprit inainte de a conecta la sursa de alimentare sifsau la pachetul de
baterii, de a ridica sau de a transporta unealta.

« Transportarea uneltelor electrice cu degetul pe intrerupdtor sau alimentdrea cu energie a uneltelor electrice care au intrerupdtorul pornit invitd la
accidente.

« indepdirtati orice chele sau chele de reglare inainte de a porni scula eleetricA. @ chele sau b chele 13sat3 atasatd la o parte rotativd a sculel electrice poate
duce la vatamari corporale,

= Nu exagerati. Pastrati in p 3 o pozitie corectd i un echilibru adecvat.

+ Acest lucru permite un contrel mai bun al sculei electrice in situatii neprevizute,

» imbricati-va corespunzitor. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti-vd parul, hafngle §i minusile departe de piesele in miscare. Hainele largi, bijuteriile
sau parul lung pot fi prinse in piesele in miscare.

* in cazul in care sunt previzute dJspontwe pentru conectarea instalatiilor de aspirare i c
utilizate in mod ¢ utili I

a prafului, asigurati-vi ci acestea sunt conectate si
de colectare a prafului poate reduce pericolele legate de praf,

Utilizarea sl ingrijirea sculelor electrice
» Nu fortati scula electrica. Folositi scula electrica potrivita pentru aplicatia dumneavoastra. Unealta electrica corecta va face treaba mai bine si mai sigur, la
viteza pentru care a fost prolectatd.
* Nu utilizati scula electrica dacd intrerupétorul nu poate porni sau opri in mod corespunzator. Orice unealtd electrica care nu poate fi controlatd cu ajutorul
comutatorulul este periculoasd si trebuie reparatd.
» Deconectati stecherul de la sursa de alimentare sifsau pachetul de baterii de la scula electrica inainte de a face orice reglaje, de a schimba accesoriile sau
de a depozita sculele electrice. Aceste misuri preventive de sigurantd reduc riscul de pornire aceidentald a sculei electrice.
* Depozitati uneltele electrice nefolosite la indemdna copiilor 5i nu permiteti persoanelor care nu sunt familiarizate cu scula electricd sau cu aceste
instructiuni s3 foloseasca scula electrici. Uneltele electrice sunt periculoase in méinile unor utilizatori neinstruiti.
« intretinerea sculelor electrice. Verificati daci piesele in miscare nu sunt nealiniate sau blocate, dac3 piesele nu sunt rupte si orice alti conditie care poate
afecta functionarea sculei electrice. Dacd este deteriorata, reparati scula electrica inainte de utilizare. Multe accidente sunt cauzate de uneltele electrice
prost intretinute.
» Pastrati uneltele de tdiere ascutite 5i curate.
* Uneltele de tdiere intretinute corespunzitor, cu muchii de tiiere ascutite, sunt mai putin susceptibile de a se bloca si sunt mai usor de controlat.
» Folositi scula electricd, accesoriile si bitii de scule etc., in conformitate cu aceste instructiuni, tindnd cont de conditiile de lucru 5i de lucririle care urmeazd
53 fie efectuate. Utilizarea sculei electrice pentru operatiuni diferite de cele previzute ar putea duce la o situatie periculoas3.
Serviciul
Trimiteti scula electricd |a un reparator calificat, care s§ efectueze reparatii folosind numai piese de schimb identice. Acest lucru va asigura mentinerea
sigurantei sculei electrice,

¥ de sigurant
(1) Asigurati-va ca sunt respectate toate normele de sigurant in timpul utilizdrii sculei.
{2} Asigurati-va cd zona de lucru are spatiul liber necesar pentru functionarea in siguranta a sculeil
(3) Pastrati spectatorii si copiii la o distanta de siguranta fata de zona de lucru!
{4) Evitati s folositi unealta in zone cu un nivel ridicat de umiditate!
{5} Asigurati-vd ci zona de lucru este suficient de luminatal
{B) Asigurati-va ci caracteristicile sursei de alimentare sunt identice cu cele indicate pe plcuta cu date tehnice a sculei!
(7) Veerificati scula pentru a determina daca are un circuit de impamantare|
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{8) Nu supraincircati maginal

{9) Mu utilizati prelungitoare lungi atunci cind conectati unealta la sursa de alimentare. Nu trageti de cablul de alimentare pentru a-| deconecta de la priza,
deconectati-l trigandu-| de fisa de ali 1P ampinati exp cabluluila P i ridicate, umidi 5i protejati-l de solicitiri mecanice,
{10) Nu wtilizati cabluri de alimentare care sunt uzate, tiiate sau supuse la solicitiri mecanice!

{11} Deconectati fisa de alimentare de la priza electricd atunci cind unealta nu este utilizatd, nainte de intretinerea, reglarea sau inlocuirea eomponentelor
de agitare!

{12) Nu utilizati instrumentul pentru a amesteca materiale care au un punct de aprindere sub 210C .

{13) Nu utilizati solventi pentru a curdta componentele sculei pentru a v proteja impotriva riscului de aprindere!

{14) Nu utilizati unealta in zone in care sunt prezente materiale sau gaze inflamabile pentru a v proteja impotriva riscului de explozie,

{15) Nu folositi unealta fard dispozitivul de agitare. Nu utilizati unealta dach recipientul de agitare nu este stabilizat sau pentru agitarea materialelor in
interiorul unui recipient in miscare (de exemplu, betonierd)!

(16) Nu activati instrumentul inainte de a plasa dispozitivul de agitare in interi ialului din vasul de agitare!

{17) Nu folositi unealta fard sarcind si nu mriti viteza de rotatie atunci cind unealta de agitare se afl in afara recipientului si a materialului!

{18) Nu goliti materialul din recipient in timp ce unealta este in functiune! Nu va apropiati mainile sau alte obiecte de dispozitivul de agitare in timp ce
unealta este in functiune.

{19) Nu folositi unealta dacd materialele din interiorul recipientulul s-au solidificat sau au inghetat!

120) Urmati instructiunile din manual pentru a utiliza unealta in siguranta!

{21) Purtati echipament de protectie pentru urechi si 0 masca de protectie in timpul utilizdrii sculei!

(22) in caz de reparatii sau intretinere, alegeti numai piese de schimb originale ale producitoruluil

Date tehnice

Tensiune/Frecventd 230/ 50 Hz

Putere 1800 W

Vitezd fard sarcind 1: 180-400 rpm II: 300-700 rpm
Numdr de trepte 2 A

Fixare scule Km\

Diametru paletd de amestecare ‘\

Materiale adecvate ma\mmmm

Greutate 55kg \vA\

Alte caracteristici b & i o il
Descrierea partilor principale (imaginea A) N N\

1. Comutator ON / OFF

2. Blocare comutator

3. Roatd de control al vitezei

4. Comutator de selectare a vitezei
5. Suport pentru scule
6.
I
8.
9.

Maner suplimentar
Orificii de ventilatie
Cheie

Paletd de amestecare

Instructiuni de utilizare

AVERTISMENT! PERICOL DE RANIRE! Opriti aparatul 5i scoateti stecherul din priza de retea inainte de a efectua orice lucrare in aparat.
nainte de operare

Atasarea unei palete de amestecare

NOTA: Utilizati numai palete cu diametrul specificat,

- Insurubati paleta de amestecare (M14) cat mai mult posibil in sculi.

- Strangeti paleta in mod corespunzitor cu o cheie cu captul deschis.

Prima utilizare

Tensiunea de retea la priza trebuie 53 corespunda cu cea indicatd pe placuta cu date tehnice a sculei,

Instructiuni de operare de baza

Utilizarea necorespunzitoare poate provoca deteriorarea sculei si a echipamentului. Prin urmare, respectati aceste instructiuni;
- Utilizati o sculd cu diametrul specificat.

- Folositi unealta astfel inct viteza acesteia sd nu fie redusd semnificativ in timpul functiondrii sau s se opreascd.
Werificati daci datele de pe placuta cu date tehnice a sculei corespund tensiunii reale de retea.

Parnirea si oprirea
- Pentru a porni scula, apdsati si mentineti apdsat comutatorul pornitfoprit {1).
- Dach eliberati comutatorul pornit/oprit, scula va fi opritd.

Mecanism de blocare a comutatorului

Puteti bloca ¢ ul pornitfoprit [: pornit/oprit (1) 5i apoi butonul de blocare (2). Blocarea comutatorului poate fi deblocatd prin
aplsarea scurtd a comutatorului pornit/oprit.
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Setare de vitezd reglabild la infinit

Doud intervale de turatie pot fi preselectate cu ajutorul selectorulul de turatie (4):

Viteza 1: 180-400 rpm

Viteza 2: 300-700 rpm

Viteza necesard depinde de tipul de material siser dd 3 fie verificatd printr-un test practic.

intretinere, curatare si dep
AVERTISMENT! RISC DE RANIRE!
Opriti scula §i deconectati fisa de alimentare de la priza de curent inainte de a efectua orice lucrare pe scula,

intretinerea adecvatd a sculei poate prelungi durata de viatd a acesteia; intrerupStorul pornit/oprit trebuie s3 fie pstrat intotdeauna in stare buni de
functionare.

Uneltele de amestecare trebuie curatate la sfarsitul lucrului sau atunci cind nu sunt utilizate pentru o perioada lunga de timp - Folositi o carpa pentru a va
curdta mixerul.

Apa curgdtoare sau nisipul de cuart pot curdfa bine uneltele de amestecare.

Nu folositi in niciun caz benzing sau solventi puternici.

Nu permiteti ca lichidele si pitrundd in interiorul sculel.

NU provocati niciun fel de stres mecanic asupra masinii, cum ar fi compresia, deoarece acest lucru va cauza daune inevitabile.

Arborele de amestecare trebuie 3 fie intotdeauna curat i lipsit de reziduuri de murddrie; - Orificiul filetat spiralat trebuie <3 fie intotdeauna protejat eu un
capac de protectie.

Orificiile de aerisire ale carcasei moterului nu trebuie 53 fie acoperite atunci cind unealta este in functiune. Nu folositi unealta in prezenta unor materiale
sau gaze inflamabile. Pdstrati curate conductele de aer ale sculel.

Depozitati unealta si accesoriile sale intr-o zond lipsitd de umezeald 5i departe de accesul copiilor. Unealta trebuie s fie utilizatd intotdeauna numai
impreund cu piesele de schimb originale ale producitorulul.

Periile de cirbune trebuie verificate 5i intretinute atunci cind orele de functionare ale sculei se apropie de 60 de ore, v rugdm s le Tnlocuiti la timp in cazul
unei uzuri extinse (numai prin intermediul unui centru de service autorizat).

Serviciul

AVERTISMENT! Solicitati repararea aparatului numai de’ citre personal specializat calificat, folosind numai piese originale ale producitorului. Acest lucru va
asigura faptul ca dispozitivul dumneavoastrd ramane sigur pentrowtilizare.

AVERTISMENT! in cazul in care este necesard inlocuirea cabluldi de alimentare, aceasta trebuie efectuati de citre producitor sau de citre agentul acestuia,
pentru a evita un risc de siguranta. Acest lucru va asigura faptul€ddispozitivul dumneavoastra rimane sigur pentru utilizare.

Eliminarea mediului AN\

Pentru a evita deteriorarea in timpul transportului, unealta trebuie liviatd infrunambalaj robust. Ambalajul, precum si unitatea si accesoriile sale, sunt
fabricate din materiale reciclabile si pot fi elimi in mod o Zator, O din plastic ale uneltei sunt etichetate in functie de materialul din
care sunt fabricate, ceea ce permite eliminarea ecologica si diferentiatd prip i i de colectare di; i

Numai pentru tirile UE NY &2 \\

Nu aruncati sculele electrice impreund cu degeurile menajere!

n conformitate cu Directiva europeani 2002/96/CE privind deseurile de echigamente electrice si electronice 5i cu punerea in aplicare a
acesteia in conformitate cu legislatia nationald, uneltele electrice carg au ajuns |a sfdrsitulduratei lor de viatd trebuie colectate separat i
B =turnate la o instalatie de reciclare compatibild cu mediul.

* Producitorul Tsi rezervi dreptul de a aduce modificiri minore Iu designul si specrﬁcaulle lehnloe ale produsului fard notificare prealabild, cu exceptia
cazului in care aceste modificiri afecteazd in mod semnificativ i sij Piesele descrise [ ilustrate in paginlle manualului pe
care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producatorului cu caracteristici similare i pot 53 nu fie incluse in produsul pe care
tocmai l-afi achizificnat.

* Pentru a asigura si dusului, precum si valabilit iei, toate In:ranle de reparatii, inspectii sau inlocuiri, inclusiv
intretinerea si reglajele specnale tnehmeséﬁe efectuate numai de catre tehnicieni ai dep i de service al producéwrulul

* Utilizati hi| | furnizaf dusului cu echi care nu sunt poate cauza d iuni sau chiar
vatdmari grave sau chiar moarhea Pmdnl:éturul $i Importaborul nu sunt 3 punzdtori pentru vatamarile si daunele Itate din utili unni echi
neconform.
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Malimao vas da padljivo protitate i shvatite vlasnigki prirugnik prije rukovanja strojem. Nepridriavanje dalje navedenih uputa moZe dovesti do strujnog
udara, pofara i fili ozbiljnih ozljeda

Sigurnosne upute

Spremite sva upozorenja | upute za buduéu upotrebu,

Pojam " i alat” u ups jima odnosi se na mreini | ) alat ili alat na baterije (bez akumulatora).

Sigurnost radnog podruija

Radno podrudje odriavajte Eistim | dobro osvi Pretrp: ili tamna podrutja pozivaju na nesrede.

Ne koristite itne alate u i , primjerice u pri: i zapaljivih ina, plinova ili pradine. Elektritni alati stvaraju iskre koje
maogu zapaliti pradinu ili pare.

Driite djecu i p £e podalje dok upravlj i€nim alatom. O ije mogu uzrokovati gubitak kontrole,

Elektritna sigurnost

a) Utikati za elektri¢ni alat moraju odgovarati utignici. Nikada ne mijenjajte utikaZ na bilo koji nacin. Ne koristite utikace ad. 5 jenii ljienim)
elektritnim alatima. Meizmijenjeni utikadi | odg ,' e utifnice smanjit fe rizik od strujnog udara.

b} Izbjegavajte kontakt tijela s jenim ili i kao §to su cijevi, radijatori, dometi i hladnjaci. Postoji povedan rizik od strujnog udara

ako je vaie tijelo uzemljeno ili uzemljeno.
<) Ne izlaZite elektriéne alate kisi ili viainim uvjetima. Voda koja ulazi u elektriéni alat povedat e rizik od strujnog udara.
d} Ne zloupotrebljavajte kabel. Nikada ne koristite kabel za noSenje, poviagenje ili iskljutivanje elektritnog alata. Kabel driite podalje od topline, ulja, ostrih
rubova ili pokretnih dijelova. Oftedeni ili zapetljani kabeli povecavaju rizik od strujneg udara.
&) Pri radu 5 elektriénim alatem na otvorenom koristite produini kabel prikladan za vanjsku uporabu.
je kabela prikladnog za vanjsku uporab juje rizik od strujnog udara.
Ako je rad elektriénim alatom na viainom mjestu neizbjeZan, koristite zadtic janj dajem za p lu struju (RCD). Koristenje RCD-a jusj
rizik od strujnog udara,
NAPOMENA: |zraz "uredaj za preostalu struju (RCD)" mofe se zamijeniti pojmom "prekidag kruga uzemljenja (GFCI)" ili "prekidat za curenje zemlje (ELCB)".

Osobna sigurnost

+ Budite oprezni, pazite Sto radite | koristite zdrav razdm pii radu s elektrifnim alatom. Ne koristite elektrifni alat dok ste umorni il pod utjecajem droga,
alkohola ili lijekova, Trenutak nepainje tijekom rada elektrignin alata moze dovesti do ozbiljnih tjelesnih ozljeda,

* Koristite osobnu zatitnu opremu. Uvijek nosite zadtitu 2a odi. Zadtitha oprema kao $to su maska za pradinu, zadtitne cipele bez klizanja, tvrdi Sedir ili zadtita
sluha koja se koristi za odswarajute stanje smanjit ¢e tjelesne ozljede.

= Sprijetite jerno pak je. Provjerite je li prekidacw iskljuéenom paloiaju prije spajanja na izvor napajanja if ili baterije, preuzimanja ili nofenja
alata.

* Noienje elektricnih alata s prstom na prekidacu ili energizirajucielektriéni alati keji imaju ukljuéen prekidat poziva na nesrece,

* Uklonite bilo koju tipku za podeZavanje ili kljué prije ukljutivanja elektritnog alata. Kljui ili kljug koji je ostao prigvriden na rotirajudi dio elektriénog alata
moie dovesti do tjelesnih czljeda.

= Nemojte pretjerivati. Driite pravilno up, i u svakom .
* To omopgucuje bolju kentrolu elektri€nog alata u neofekivanim situacijama.

* Pravilno se odjenite. Ne nosite Siroku odjecu ili nakit. Driite kosu, odjecu i rukavice podalje od pokretnih dijelova, Siroka odjeca, nakit ili duga kosa mogu se
uhvatiti u pokretnim dijelovima.

= Ako su uredaji predvideni za spajanje uredaja za usi i sakupljanje pradine, prowj Jeswli spajeni] pravilno keriSteni. Upotreba sakupljanja pradine
moie smanjiti opasnosti povezane s prainom.

Koristenje i njega elektriénih alata
» Ne forsirajte elektriéni alat, Koristite ispravan elektriéni alat za svoju aplikaciju. Ispravan elektrigni alat obavit ¢e posao bolje i sigurnije brzinom za koju je
dizajniran

mara se popraviti.

» Iskljutite utikat iz izvora napajanja ifili baterije iz elektriénog alata prije bilo kakvih pod ja, promjene pribora ili sp ja elektritnih alata. Takve
preventivne sigurnosne mjere smanjuju rizik od slu!ajnog pakretan]a elektritnog alata.
* Alat u praznom hodu Euvajte izvan dohvata djece i ne d koje nisu 5 elektriénim alatom ili ovim uputama da upravijaju

elektritnim alatom. ElektriZni alati opasni su u rukama neobutenih korisnika,

= Odriavajte elektri€ne alate. Provjerite klad: ili vezanje p ih dijelova, lom dijelova i bilo koje drugo stanje koje mofe utjecati na rad
elektritnog alata. Ako je oitecen, popravite elektrigni alat prije uporabe. Mnoge nesrede uzrokovane su lode edriavanim elektrifnim alatima.

= Driite alate za rezanje ostrim i fistim.

= Pravilno odriavani alati za rezanje s odtrim reznim rubovima imaju manju vjerojatnost da ce se vezati i lakie ih je kontrolirati.

* Koristite elektriéni alat, pribor | dijelove alata itd., u skladu s ovim uputama, uzimajudi u obzir radne uvjete i radove koje treba obaviti. Uporaba elektriénog
alata za operacije koje se razlikuju od predvidenih moZe dovesti do opasne situacije,

Usluga

Neka val elektriéni alat servisira kvalificirana osoba za popravak koristedi samo identifne zamjenske dijelove. To £e osigurati odriavanje sigurnosti
elektritnog alata.

Dodatne sigurnosne upute

(1) Osigurajte da se tijekom rada alata poStuju svi sigurnosni propisi.

(2) Osigurajte da radno podruje ima potreban razmak za siguran rad alatal

(3) Driite promatrace i djecu na sigurnej udaljenosti od radnog podruéja!

(4) Izbjegavajte rukovanje alatom u podrutjima s visokom razinom viage!

(5) Osigurajte da radno podruéje ima dovoljno rasvjete!

(6} Provjerite jesu li karakteristike napajanja identiéne onima navedenima na plogici s tehnickim podacima alatal

(7) Pravjerite alat kake biste utvedili ima li krug uzemljenja!
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(8) Ne preopteredujte stroj!
(9) Ne koristite duge produne kabele prilikom spajanja alata na janje. Ne povlagite kabel za napajanje da biste ga isklju€ill iz uti€nice, iskljudite ga
povlaienjem iz utikaca! Sprijedite izlaganje kabela visokoj temperaturi, vlainosti i zadtitite ga od mehanickih naprezanja.

(10) Ne koristite kabele za napajanje koji su istroZeni, izrezani ili izlofeni mehaniZkom naprezanju!

(11) Iskljutite utikag iz utiénice kada alat nije u uporabi, prije odriavanja, podedavanja ili zamjene dijelova mije3anjal

(12) Ne koristite alat za mij ijala koji imaju plamiste ispod 210C.

{13) Ne koristite otapala za Eiffenje dijelova alata kako biste se zaStitili od opasnosti od zapaljenjal
(14) Alatom nemojte rukovati u podrudjima gdje su prisutni zapaljivi materijali ili plinovi kako bi se za3

itili od opasnosti od eksplozije.

(15) Ne koristite alat bez nastavka za mijefanje. Ne koristite alat ako sp ik za mij je nije stabiliziran ili za ijala unutar pokretne
posude [npr. mijedalica za beton)!
(16) Ne aktivirajte alat prije janj; za mij je unutar materijala u posudu za mijesanje!

{17) Ne koristite alat bez opterefenja | ne povedavajte brzinu vrtnje kada je alat za je izvan i

(18] Ne praznite materijal iz spremnika dok je alat u pogonu! Ne stavljajte ruke ili druge predmete u blizini prikljuka za mijedanje dok je alat u pogonu,
(19) Ne koristite alat ako su se materijali unutar spremnika stvrdnuli ili zamrznuli!

(20) Slijedite upute u priruéniku za sigurno rukovanje alatom!

(21) Tijekom rada alata nosite xasmnu Dpremu za udi i zadtitnu masku!

(22) U slutaju popravka ili odr berite samo rezervne dijelove izvornog proizvedatal
Tehnitki podaci

Napon/frekvencija 230 V/ 50 Hz

Snaga 1800 W

Erzina bez opterecenja 1: 180-400 obr/min I1: 300-700 obr/min

Broj brzina 2

Navoj za nastavke/Stezni navoj M A

Promjer mijesalice

Aadt\N\
Prikladni materijali M}q@ ljepilo za plogice, malter
Teiina 55 lk( ) x
osae e o s

Opis glavnih dijelova (slika A) N7 2\
1. Prekidat za ukljutivanje / iskljugivanje

2. Preklopite zakljuéavanje

3. Kotat za kontrolu brzine

4. Prekidad za odabir brzine

5. Montaia alata

6. Dodatna rutka

7. Ventilacijski otvori

8, Kljué

9. Mijefanje vesla

Upute za uporabu A
UPOZORENIE! OPASNOST OD OZUEDA! Iskljutite uredaj i izvucite utika€ iz mreZne utiZnice prije izvodenja bilo kakvih radova u uredaju.
Prije rada

Pritvritivanje vesla za mijesanje
NAPOMENA: Koristite sama vesla navedenog promjera,

- Zavijte veslo za mijesanje (M14) ito je vise mogude v alat.

- Pravilno zategnite veslo otvorenim kljudem.

Prva upotreba

Mreini napon na utitnici mora odgovarati onom navedenom na plotici s tehnitkim podacima alata.

Osnovne upute za uporabu

MNepravilna uporaba mole oftetiti alat | opremu. Stoga se pridriavajte ovih uputa:

- Keristite alat do navedenog promjera,

- Koristite alat na takav natin da se njegova brzina znatajno ne smanji tijekom rada ili da se zaustavi. Provjerite edgovaraju Il pedaci na ploici s tehniZkim
podacima alata stvarnom mreZnom napanu.

Ukljuéivanje i iskljuivanje
- Da biste ukljuéili alat, pritisnite i driite prekidag za ukljuéivanje/iskljucivanje (1).
- Ako otpustite prekidal za ukljul fiskljulivanje, alat ce biti iskljufen.

o B
Prekidaé za uklju€ivanjefiskljutivanje moiete zakljucati priti na prekidac za ukljuéivanje/iskljugivanje (1), a zatim gumb za zakljuéavanje (2). Brava
prekidata moZe se otpustiti kratkim pritiskom na prekidat za ukljugivanjefiskljuéivanje.
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Beskonafno podesiva postavka brzine

Dva raspona okretaja u minuti mogu se unaprijed odabrati pomocu prekidaca za odabir brzine (4):
Brzina 1: 180-400 okr/min

Brzina 2: 300-700 okr/min

Potrebna brzina ovisi o vrsti mije3anog materijala i preporuuje se da se to provjeri praktiénim testom.

OdrZavanje, gistenje i skladistenje

UPOZORENJE! OPASNOST OD OZUEDA!

Iskljudite alat i iskljuite utikaf iz utitnice prije izvedenja bilo kakvih radova na alatu,

Pravilno edrfavanje alata moZe produfiti njegov vijek trajanja; Prekidag za ukljugivanje/iskljutivanje uvijek mora biti u ispravnom stanju.

Alate za mijedanje treba ofistiti na kraju posla ili kada se ne koriste duie vrijeme - Za &itenje miksera koristite krpu,

Tekuta voda ili kvarcni pljesak mogu dobro odistiti alate za mijefanje. Ne koristite benzin il jaka otapala ni pod kejim ckelnostima.

Ne dopustite da tekucine udu u unutrainjost alata.

NEMOITE uzrokovati mehanicka naprezanja na stroju, kao 5to je ija, jer ée to i neizbj oitecenja,

Osovina za mijesanje uvijek mora biti Zista | bez ostataka prijavitine; - Spiralna rupa s navojem uvijek mora biti zadticena zadtitnim poklopcem.

Otvori za zrak kudiSta motora ne smiju biti pokriveni dok je alat u pogonu. Ne koristite alat u prisutnosti zapaljivih materijala ili plinova. Odriavajte zratne
kanale alata istima.

Alat i njegov pribor Euvajte na podrutju bez viage i izvan dohvata djece. Alat uvijek treba koristiti samo zajedno s eriginalni im dijel

proizvodada,

Ugljigne Eetke treba provjeriti | servisirati kada se radno vrijeme alata priblifava 60 sati, molimo vas da ih na vrijeme zamijenite u slufaju opseinog trofenja
(samo putem oviadtenog servisnog centra).

Usluga

UPOZOREMIE! Neka vas uredaj popravi samo kvalificirano struéno osoblje koje koristi samo originalne dijelove proizvodaca. To ce osigurati da vas uredaj
ostane siguran za upotrebu.

UPOZOREMIE! Ako je potrebna zamjena kabela za n‘ap'hjyﬁé,' 'ﬁl?,iwura udiniti proizvodat ili njegov agent kako bi se izbjegla sigurnosna opasnost. To de
osigurati da vaé uredaj ostane siguran za upotrebu,

Kako zbjegla u§m5en]a tijekom transporta, alat mora biti |spom§mu £ stq amhala!u AmbalaZa, kao i uredaj i njegov pribar, izradeni su od materijala
kaji se mogu reciklirati i mogu se u skladu s tim zbrinuti. Plast‘Enl wi' alata oznateni su prema ijalu, $to omoguéuje ekalodki pribvatljivo i
diferencirano zbrinjavanje putem dostupnih sabirnih centara,

Ne odlaZite elektritne alate zajedno s kuénim otpadnim materijalom|,

U skladu s Europskom direktivom 2002/96/EZ o otpadnaj elemitno; ) eleﬂ.fbnﬂwj opremi i njezinoj i u skladu s naci
pravom, elektriéni alati koji su zavr3ili svo] vijek trajanja moraju se pnl;upljattnmmmwﬂaau u postrojenje za recikliranje koje je u skladu

—— 5 okolidem.

. Pm[ﬂoﬁaﬁ zadriava pravo na mmJe P:m]une u dizajnu pruimda i mhnlﬂdm spe:lﬂka:ﬂama bez prethodne najave, osim ako te promjene znaajno

utIe\‘.u na perf i 5 p . Dijelovi opisani / ilustri koje driite u rukama takoder se mogu odnositi na druge
modele p teve linije proizvoda sa sliénim k i moida neée biti ukljuéeni u proizvod koji ste upravo nabavili.

* Kako bi se osigural i p Ij jamstva, sve i ili zamjenske radove, i
bne prilagodbe, smiju obavljati samo tehniari avPaitenoe servisnog odjela proizvodata.

* U\rl]ek koristite p i Rad p moie kvarove ili éak ozbiljne ozljede ili smrt.

Proizvodat i uvoznik nisu ndgovoml 2 mljede i itete nastale uporabom nesukladne opmme
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Kérjiik, hogy a gép Uzemeltetése eldtt figyelmesen olvassa el és értse meg a il it. Az i felsorolt Gsszes utasitds be nem tartdsa dramiitést,
tiizet ésfvagy sdlyos sériilést okozhat.

Biztonsagi utasitdsok

Minden és el a késdbbi

A szerepld kifejezés a vagy (vezeték nélkiili)
Munkaterilet biztonsiga

Tartsa a Gletet tisztdn és J6l ilagitva. A vagy sotét

Ne mikéd az eleh amok élyes kar példiul folyadékok, gizok vagy por jelenlétében. Az elektiromos szerszdmok
szikrdkat hoznak létre, amelyek meggyijthatjdk a port vagy a fiistor,

Tartsa tdvol a gy k &5 a kizelben drkoddkat az elek szerszamok mikddtetése kdzben. A figyelemelterelés miatt elveszitheti az irdnyitd

Elektromos biztonsag

a) Az elektromos s.zemérml: dugd-nal: meg kell felelnitk a k k k. Soha ne madositsa a dugdt middon. Ne h alj ily gat faldelt
(faldelt) elek dugdk és a s ik az ii yét.

b} Kerillje a test érintkezdsit lﬁldell vagy fldelt feliletekkel, péliddul kkel, radidtorokkal, tizhelyekkel és éryekkel. Fok fennill az 4

veszélye, ha a teste foldelt vagy foldelt,

€] Me tegye ki az elektromos szerszdmokat esSnek vagy nedves kari Az kerild viz néveli az dramiités veszélyét.

d} Ne éljen vissza a zsindrral. Soha ne a kibelt az elek hordezasdra, huzd vagy kihtzdsdra, Tartsa a kibelt tivol a hétdl, olajedl, éles szélektdl
Vagy mozgd A sériilt vagy & zsindr ndveli az dramiités veszélyét.

€) Ha elektromos szerszimot haszndl kiltéren, h dljon kiltéri hasznilatra alkalmas b bb A kiiltéri b dlatra alkalmas vezeték haszndlata csokkenti az
aramiités veszélyét.

Ha az elektromos szerszam nedves helyen térténd 0 jon hibdsarami gzzel (RCD) védett tapegységet. Az RCD haszndlata csékkenti

az elektromos dramités kockazatat sokk.

MEGIEGYZES: A "hibiésdrami készllék (RCD)" kifejezés helyettesithetd a "foldzarlat it6 (GFCI)" vagy a kit (ELCB)"

Személyes biztonsdg

= Maradjon éber, figyeljen arra, hogy mit csindl, és has-mél]la jozan eszét, amikor elektromos szerszamot hasznal, Ne haszniljon elektromos szerszamot faradtan,

illetve kdbitdszer, alkohol vagy gyogyszer hatdsa alatt. Egy pi ar kéizben silyos személyi sériilést okozhat.

. dljon egyéni wédifel dést, Mindig viseljen dé! Aﬂolyan vitdBifel: lések, mint a feleld dllapotban haszndlt porviédd maszk, csiszdsmentes

bi gl cipd, k kalap vagy hallisvéds, cso ik a szemalyl

* Megakadalyozza a véletlen inditast. GySz6djon meg rola, hogy a kapesald kik it van, mielditt csatlak jaaza ast és/vagy az, felveszi a

szerszdmot, vagy hordozza azt.

. Az ] gy torténd isa, hogy az ujja a kapcsolén van, vagy a kapcsoldval bekapesaolt elek ] i ald
balesetveszélyes.

= Az elektromos szerszdm bekapcsoldsa eldtt tavolitsa el a beallitdkulcsot vagy akulcsor. Az elektromas szerszam forgs részéhez rigzitett kulcs vagy kulcs személyi
sériilést okozhat.

* Ne essink tdlzdsokba, Mindig tartsa meg a megfeleld libtartdst és egyensiiyt.

® Ez lehetdvé teszi az elektromos szerszam jobb irdnyitdsdt viratlan helyzetekben.

» Oltdzzon felel Ne viseljen bS ruh vagy ¢ ket. Tartsa tavol hajat, ruh s ljét amoego alkatrészektdl, laza ruhdk, ékszerek vagy hosszd
haj beakadhat a mozgé alkatrészekbe,

*Haap és -gyiijts csatl 4 Igdld eszkazik vannak, jon ezek csatlab drdlés 18 6. A porelszi 4

iaporral b i étyeh

- és

* Ne erdl az elek g ja az alkalmazdsnak leld elek 4 A megfeleld elek jobban és
biztonsdgosabban fogja elvégezni a munkat abban a sebességhen, ameMe terverték,

* Nel ja az elek ha a kapcsold nem tud megfelelden be- vagy kikapesolni. Minden clyan elektromes szerszdm, amelyet nem lehet a
kapesoléval vezérelni, veszélyes, és meg kell javitani,

* Hiizza ki a dugét az ol ésfvagy az taz , mieldtt barmilyen beéilltést :am:mékcserét vagy az elektromos szerszdm
tdroldsit végezne, Az ityen 1428 bi iintézkedések csokkentik az elek szerszam vileth

= A kiviili elek ] szamara helyen tarolja, &5 ne engedje, hogy az vagy ezta

utasitast nem ismerd személyek kezeljék. Az kezében

* Karbantartja az elek izze a mozgd alkatrészek v it vagy kotését, az alkatrészek torését és minden mds olyan dllapotot,
amely jaaz . Sériilés esetén eldtt j meg azr Sok okoznak a rosszul karbantartott
elektromos szerszamok.

* Tartsa a vigdszerszamokat élesen és tisztan,

= A megfelelen karbantartott, éles vagdéllel kevéshé hajl i, &s kinny

* Hasznilja az elek 2 tartozé é5a ket sth. a jelen h dlati figyelembe véve a I k
&5 az elvé munkit. Az eltérd mi térténd g

Szolgiltatis

Az a csak azonos ] ] l, rel j meg. Ez bi ja, hogy az

megmaradjon.

Tovibbi biztonsdgi utasitisok

(1) jon arrdl, hogy a szerszdm | fteté sorén minden hlnonségd eldirdst betartson.

(2) Biztositsa, hogy a i legyen a £l i szabad tér!

(3) Tartsa a jardkelSket és a gyerekeket bi dvolsdghan a munk lettdl|

(4) Keriilje a szerszam umemellehéset magas paratanalmﬂ terileteken!

s) saskadion 3 i

(6) GydzGdjon mesar:él hogy a ta ég jellemzdi ka am miiszaki

7 i ik-e féldeld
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{8) Ne terhelje til a gépet!

{9) Ne h ljon hosszi b kdbeleket, amikor a dmot a h Ne hizza meg a tipkdbelt a k ktorbél vald kihizishoz, a
k ktorbdl vald kil wvélassza kia Keriilje a kabel magas hdmérsékletnek, nedvességnek vald ki és védje a mechanikal igénybevételtdl.
{10) Ne hasznaljon kopott, elvagott vagy mechanikai i kitett

{11} Huizza ki a halézati a él, haa imot nem ja,ak tisa, vagy cseréje eldtt!

{12) Ne hasznalja a szerszdmat clyan anyagok , amelyek ja 210C alatt van.

{13) A gyulladd dly elkeriilése érdekében ne hasznaljon old ket a szerszam alk inek tisztitdsdhoz!

{14) A il ne i a szerszamot olyan terlleteken, ahol gydlékony anyagok vagy gazok vannak jelen.

{15) Ne mikédtesse a szerszdmot a keverd tartozék nélkil Ne b dljaa ha ak & ly nincs stabilizdlva, vagy mozgd tartilyban (pl. betonkeverd)
lévd anyagok keverésére!

{16) Ne aktivélja a szerszamot, mielétt a a lév anyag jébe helyezil

{17) Ne mikodtesse a szerszdmaot terhelés nélkil, és ne novelje a forgdsi sebességet, ha a keverdszerszdm a tartdlyon és az anyagon kiviil van!

{18) Ne iritse ki az anyagot a tartilybol a szerszdm mikédése kizben! Ne tegye a kezét vagy mas a kizelébe, amig a £l il

van,

{19) Me haszndlja a szerszamot, ha a tartdlyban lévd anyagok megszilirdultak vagy megfagytak!

{20) A am bi; (il kiivesse a kézikiny lalhatd i

{21) A szerszam mikddtetése kizben viseljen fiilvédd eszkda és véddmaszkot|
(22) Javitas vagy karbantartds esetén csak eredet] gydrdi potalkatrészeket vilasszon!

Miiszaki adatok

Fesziiltség/frekvencia 230 V/ 50 Hz

Teljesitmény 1800 W

Oresjarati fordulatszam 1: 180-400 fperc II: 300-700 /
Fokozatok szima 2

Keverslapat dtmércje dagimm, N\

Alkalmas anyagok GWﬂw, csempe ragaszto, vakolat
Suly

Egyéb jellemzdk

A f6 részek leirdsa (A kép) N P\

1. DN / OFF kapcsold

2. Kapcsold zir

3. Sebességszabdlyozo kerék
4. Sebességvilasztd kapesold
5. Szerszamtarts
6.
7
8.
9,

. Kiegészitd fogantyl
. SellGzdmyilisok

. Csavarkulcs

. Keverdlapat

Haszndlati utasitds
FIGYELEM | SERULESVESZELY! Kapcsolja ki a késziiléket, és hizza ki a dugét a haldzati aljzatbol, mielstt barmilyen munkat végez a késziilékben.

eldtt P

2€5: Csak a d i
- Csavarjaa P {M14) a lehetd a
- Hizza meg megfelelden a lapdtot egy nyitott végd csavarkulecsal,

Els& haszndlat

A haldzati fesziiltségnek meg kell egyeznie a szerszim miszaki l4jan feltd e

Alapvetd hasznalati utasitisok

Anem feleld h lata dmésab d i disdt okozhatja. Ezért tartsa be ezeket az utasitisokat:

- Haszndljon szerszamot a megadott dtmérdig,

-A Ugy dlja, hogy a 4 ik kidzben ne csdkkenjen j vagy ne dlljon meg,
Ellendri; hogy a am miszaki jdm szerepld adatok a haldzati

Be- és kikapcsolds

- A szerszdm bekapesoldsdhoz nyomja meg és tartsa lenyomva a be-/fkikapesoldt (1),
- Ha a be-/kik 16t elengedik, a 3m kikapesol.

Kapesold reteszeld mechanizmus
A be-fkik lét a be-/ (1), majd a 2] dsdval Iheti. A kapcsold lése a be-/kik 16 révid oldhaté fel,
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dllithatd sebességbedillitis

A fordulatszam-vdlasztd kapesoldval (4) két ] lehet eldre ki

1. fokozat: 130-400 fordulat/perc

2. fokozat: 300-700 fordulat/perc

A sziikséges sebesség a kevert anyag tipusatdl flige, és ajanlott gyakorlati prabdval ellendrizni.

Karbantartas, tisztitds és tarolds

FIGYELEM! SERULESVESZELY!

Kapcsolja ki a szerszamot, és hizza ki a haldzati c a mieldtt munkat végez a szerszamon.

A tdsa ja az élettartamat; a be-/kil L mindig miké tartani.

A keverdszerszamokat a munka végén, vagy ha husszab'h ideig nem hasznaljak, meg kell tisztitani - A keverdgép tisztitdsdhoz haszndljon

ruhat. Folyd vizzel vagy kvarc jal ( a almények kizitt ne iljon benzint

vagy erds olddszereket. Ne engedje, hogy al] aszerszam

NE ckozzon i mechanikai igénybevételt a gépnek, példaul mert ez i ka dast okoz.

A keverStengelynek mindig tisztinak és ktdl k kell lennie; - A spirdlis menetes furatot mindig véd&burkolattal kell védeni,

A £ {ikodése kozhen a h nem szabad eltakarni, Ne G | a bk anyagok vagy gdzok jelenlétében. Tartsa

tisztin a szerszdm |égesatorndit,

Tarolja a szerszdmaot és tartozdékait nedvességtdl mentes helyen, gyermekek eldl elzdrva. A szerszimot mindig csak a gydrtd eredeti potalkatrészeivel egyiitt szabad
haszndini,

A szénkeféket akkor kell ellendrizni és szervizelni, amikor a szerszdm Gzemdrdja megkdzeliti a 60 drdt, nagymértéki kopas esetdn iddben cserélje ki {csak hivatalos
szervizkizponton keresztiil).

Szolgdltatas
FIGYELEM! Késxulél:ét csak képzett szakszemélyzettel, kizdrdlag eredeti gyartsl felh i i Ez hogy a készllék tovdbbra is
FIGYELEM! Ha atépkébel cseré|e s:tlkséges, anagvanénakvaw b kell abi gl kockdzat elkerilése érdekében, Ez bi ja, hogy a
késziilék tovibbra is b .
Kérnyezetvédelmi drtalmatlanitds
A szillitds sordn 5 kell szallitani. A csomagolds, valamint a készOlk és tartozékai
jrah fthatd anyagokbdl készilnek, és ennek megfeleld: 4 it anyaguk szerint vannak jeldhve, ami lehetdvé teszi
a kbrmyezetbardt és dif Janitdst a rendelkezé
Csak az unids orszigok esetében ANY 4 I.VaN
Ne dobja ki az elek szerszdmokat a ha. i egyune!
Az és i irdl 52616 2002/96/EK eurdpai uanwh' hElartasa &5 a nemzeti jogszabalyokkal dsszhangban
tarténd vé jtdsa érdekében az végét elérd kell gyiijteni, és egy kornyezetbarat

. 16 1étesitménybe kell

Ld A mrw fennulr:la a Josm hog\relﬁlms emesMs né!kEI I:Isebb vﬂmtésoht eszkozdljén a termék kialakitisaban és mmtlspeclﬂkiclélbum kivéve, ha ezek a
A kézikinyw kezében tartott old: a gydrtd

termékesalidjanak mas, hasonld tulajdonsagokkal felkezd modelljeit is érinthetik &elﬂformhat,lngvazﬁnéltalm dsdrolt termék nem I
azokat.

* Atermék b dganak és izhatosdga é ben minden javitasi, ellendrzési vagy csere munkalatot,
beleértve a karbantartast és a specidlis bedllitdsokat is, tlag a gydrtd hivatal izének szakemberei végezh L

A mindig a A termék nem térténd vagy akér sdlyos sérilést vagy
hallt is okozhat. A gyartd és az importdr nem vallal feleldsséget a nem leld fel F alatabol eredd I ért s kdrokért.
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EMMYHZH

GARANTIE

EH

Ta nhextpied epyaheia dxouv karaoxevactel pe auompd npdtuna now fxe Bioe n e
pela vy ovvabouy pe @ N MAGTUTE Mo T tax Ak epyaheia g
erapeiag pag napd nepindos by 24 priy yua wpron ke 12 pn-
v i enayyehpanrd xpﬁun H oy g eyyinong Eexwd and Ty e ayopds
Tou & i ¢ Eyydnans anotekel To napasTatkd ayo-
e Tou Epy lmvmﬁ(n‘] dyio). I kopud I(Epurman n gw;ps{r.! Bev k-
AORTEL T O and

y Bomden A el epyaaiog e km e,
¥ TOU Map g, Fe TOU 1) EMOKEUT l(péusl vt yiveL oto
service uﬂl: n Samdvn petadopds jand ko npog) Baplivel ef’ ohokhipov Tov anootoléa.
Ta epyaleia anootéMovial yua Ty cm:sun tous, oty evaipeia r oe efoucobotnuévo

lo pe tov TRAMO Kl

EZAIPEIEIL KAI NEPIOPIZMOI THE EMTYHEHE:

1] Avrak nov ' and ) pion tous (kapPouvdra, alubio,
Suxkdmres, ook kA

2) Epyahela nov Exouv vnootel Inpleg and t pn ouppdpdwen pe T obnyles Tou kata-

OREWOITH.

3) Epyodeio pe eNunr ouvtrpnaen.

4) Xprian pn T

5) Epyaheia nou £gouv SoBel ywplc Em&uumn

&) Bhctfin b og whean oe Tion SwadopeTie and Ty avaypadoue-

wn ot mvaxiba cuakewrc.

7) Tovbieon o un yeEwapivo peupomobo.

) Metafiohd Tg Tang 1w pEGuaTos,

9) BA4Pn nov rpokiTer and 17 xpfon ahuupod vepod (n.x mhuotud, avihies).

10) BAdpn f waxd & lee mow dxgei and & vou

11) Enadd tou epyakelou pe ynpod, § Bhafn and vypaole, Sudfpwan.

12) Epyahela mou £xouv unoatel tpononoufoel — alhayés § £xouv avourel and pn efou-
mobornpéve auvepyelo.

13) Inaopéva pépn/efapripora efarias pn opbig xprong.

14) Epyolela mou xpnoponoodvTol yua evolkioon.

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et
s sont alignées sur les normes de qualité Les outils i

de notre société sont bénéficiés d'une garantie de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et de 12 mois pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable b partir
de la date d'achat du produit. La preuve du droit & la garantie est le decument d'achat de
P'outil {ticket de caisse ou facture). En aucun cas, Fentreprise ne couvrira le codt des piéces
de rechange et des heures de travail nécessaires si une cople du document d'achat n'est
pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente, les frais
de transport (aller- retour) sont entiérement a la charge de Fexpéditeur [client). Les outils
doivent étre envoyés pour réparation  Fentreprise ou & un atelier agréé de la maniére et
aves le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pigces de rechange qui s'usent naturellement suite 3 leur utilisation (balaise, cibles,
interrupteurs, mandrins etc.).

2} Les outils 4 la suite du i
3) Outils mal entretenus.

4} Urilisation de lubrifiants ou d'accessolres inappropriés.

5) Outils donnés & des tiers a titre gratuit.

6} Dommages dus & un mauvais branchement électrigue ou & une tension différente de celle
indiquée sur la plaque de Fappareil.

7} Connexion & une alimentation électrique non reliée 3 la terre,

des du fabricant.

B)F de la tension i

9) résultant de Futili d'eau sabée (par exemple, machines & Imr pgmpe"
10} ou d résultant d'une dure de

de I'appareil,

11} Contact de Foutil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de Fhumiditg
ou de la corrosion.

12} Les outils qui ont été modifiés ou suverts par du personnel non autorisé.

13) Piéces/composants cassés 3 la suite d'une utilisation inappropriée.

14} Les outils utilisés & location.

H eyyinon kahimte ™ Swpedv La garantie couvre e Eratuit du qui présente un dé-
waraokeumoTd ehdrtwpa i aotoxia vhikod. I faut de fabri ou une Encas d'une piice de rechange

wpeia Siarnpel 1o Baiwpa i v ifi ise se réserve le droit de remplacer Foutil par un autre modele:ofrespon
Metd tn & i Bev emind oUTE 3 X L dant, Aprés la de toutes Ies ie de l'ou-
Tou 1 4 A O pe ypbwan g, vk afg 1 il ne sera pas prolongé Le I d'une pitce de rechange, ainsi que

xpbvo eyydnon sukic Aewoupying, pe mpondBeon Tv Tenon Twy Spuneriinang. Ta,
evtahhakTikd f ta epyohele Ta onole avnxaBotevie nopapvouy oty REToXfTNE Sta-
pelag pog. Alke anawrfoew, extos and autég now avadépovial 0g autd To Suruno eyyin-

les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d'un an, sous
wéserve du respect des conditions de garantie. Les phéces de rechange ou les outils remplacés
Jestent en possession de notre soclété. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce

L1 n Fhafav L, Bev wgtrouy. Ma T eyydnon aurd toxiel. fermilaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommage-
To eAhnvid Sikawo, ‘mentgnesont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s'appliquent a cette garantie.
WARRANTY N XN GARANZIA

EN Ir
The power tools have been i: d o strict set by our com-  Gli elemmaﬂl sono St fabbricati secondo gli sunda.rd ngomsn s:ablhn dalla nos:ra
pany, which are aligned with the quality ds. The power tools  azienda, chg i | gpettivi dard di

of our company are provided with a warranty period of 24 manths for non-professional
use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase
of the preduct. Proof of the warranty right is the purchase document of the tool (retail
receipt or invoice). Under ne circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase docu-
ment is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost
of transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The tools must be
sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and
means of transport,

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Sgare parts that wear out naturally a5 a consequence of being used (brushes, cables,
switches, chucks etc.),

fibstra azienda sona fomiti cor uh periodo d}garanxla di 24 mesu per uso non professionale
e di 12'mesi pefuso Wesdnmr& La garanzia & valida dalla data di acquisto del prodotto.
La prova del diritta'di garanzia @M documento di acquisto dell'utensile (scontrino o fattura).
In nessun g3%0 |'azienda coprira il relative costo dei pezzi di ricambic e delle rispettive ore
di lavoro necéssarie se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso
in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizie di assistenza, il coste del
trasporto (da e per) & interamente a carico del lmnenlt {cliente]. Gli utensili devono essere
irviati per la rij i allazienda o ad i nel modo e nel mezo di
trasporto appropriato,

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con 'uso (pezzi di consuma).
2) Utensili danneggiat dal mancato rispem delle istruzioni del produttore,

2] Tools damaged as a result of li with the i of the f: 3) con

3) Tools poorly maintained. 4} Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

4) Use of improper lubricants or accessories. 5) Strumenti dati gratultamente.

5) Tools given to third entities free of charge. 6) Guasto dovuto a un c dell'aria a una pressk diversa da quella

&) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the
appliance plate.

7] Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage,

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11] Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture of corrosion,

12 Tools that have been modified or epened by unauthorized personnel.

13) Broken part: as a result of use,

14) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty
procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty
of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the ion of ur company. i other than those
mentioned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereol, do not
apply. Greek law and relative regulations apply te this warranty.

indicata sulla targhetta dei dati tecnici.

7} Danni derivanti dall'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell'utensile.

9) Contatto dell'utensile con prodotti chimici, o danni da umiditd, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da en'officing
non autorizzata,

11) Strumenti utilizzati per-l noleggio.
12} che © aperti da
13} Rottura di partifcomponenti a causa di un uso improprio.
14} Strumenti utilizzati per il noleggio.

non

La garanzia copre solo la gratuita del che presenta un difetto di
fabbricazione o di materiale. In case di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, Fazienda
i riserva il diritto di sostituire Futensile con un altro modello corrispondente. Una volta
conchuse tutte le procedure di garanzia, il pericdo di garanzia dell'utensile non potra essere
esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazio-
ne, & coperta da una garanzia di buon il di 1anno, 2 izi che vengano
rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti ri-
mangona in possesso della nestra azienda, | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo
module di garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il lero danneggiamen-
to, non si applicano. La legge greca e | relativi regolamenti si applicano a questa garanzia,




GARANCIA

GARANCUE

Mietet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strlkle. té vendosura nga kompan-
ia jonE, té cilat jané nié je me ! iane tié cilisisé, Mjetet
© energiisé t& kompanisé sond jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muaj
pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia Bshté e
viefshme nga data e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtis s garancisé eshté dok

Elektriéni alati su proizvedeni prema strogim standardlma koje je postavila nada kompanija
a koji su i 52 ima kualiteta, Elektricni alati nae
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mesedi za
profesionalnu upotrebu, Garancija vali od dana kupovine proizveda, Dokaz za prave na ga-

| blerjes s& mjetit (faturé ose faturé me pakics). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mb-
ulon koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés,
pérve; kur &shté paragitur njé kopje e dokumentit té blerjes. N& rast se riparimi duhet
@ béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) Eshté téré-
sisht e mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér riparim né ndér-
marrje ose né njé punishte t& autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.
PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesit rezervi i piirdoren né minyré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllot, ndirr-
uesit, mbytjet etj.).

2) veglat e si rezultat i
3) Mjetet e mbajtura keq.

) i

it té wdh t& prodh

ose w

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

&) DEmtimi pér shkak t& njé lidhje elektrike né& njé tension tjetér nga ai | treguar né pllakén
@ pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) DEmtimet qE vijné si pasojié e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompal.

10) Diémtiri ase mosfunksionimi g rezulton nga procedura ¢ papérshtatshme e pastrimit
& mjetit.

ranciju je dok o kupovini elek alata | prodajni ratun ili faktura). Ni pod
kajim okl k nede pokriti rel trodkove rezervnih delova i potrebno
odgovarajute radno vreme ako se ne predodi koplja dokumenta o kupovinl. U slufaju da po-
pravku treba da uradi nas servis, trofkove transporta (do | od) u potpunosti snosi podiljalac
(Klijent). Elektriéni alati za popravku se Zalju u firmu gde su kupljeni ili u ovladdeni servis | to
tako da budu prikladno wpakovani za transport.

1IZUZECA | OGRANICENIA GARANCLE:

1) Rezervni delovi koji se prirodne trode kao postedica koridcenja (Setkice, kablovi, prekidadi,
stezne glave itd),

2) Alati oitedeni kao posledica nepodtovanja uputstva proizvedata,

3) Alati su lode odriavani.

4) Upotreba neadgovarajucih maziva ill pribora.

5) Alati su dati tredim licima besplatno.

6) Détecenje usled elektriénog prikljutka na napon koji nije naznaen na plofici uredaja.
7 hatana s i

8) Promena napona struje.

9) Oitecenja nastala upotrebom slane vode [npr. madine za pranje vea, pumpe).

10) Ditecenje ili kvar nastao kao posledica nepravilng procedure Eidtenja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili odtecenje usled viage ili korozije.

12) Alati koje je i lovili etverilo ladé soblje,
13) Pelomljen delovi

11) Kontakti i mjetit me kimikate, d i 5 pasojé e |

12) Mjete qé jani modifikear ose hapur nga personel | paautorizuar.
13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat | pérdorimit té papérshtatshém.
14) Veglat e pérdorura pér gira.

ose

Garancia mbulon vetiém sévendisimin pa pagesé té kompanentit giparatiet njé defekt prod-
hues ose dishtim material. N rast t8 mungesés sé njé pjese resenie spieifike kompania rezer-
von 1 drejtén pér b rivendisuar mietin me njé model tetéd parkatés, Pasiadjens perfun-
duar té gjitha procedurat e gmnusé, peﬁudha e gmm:lw st mijetit nulrdﬂe zg]atet ose b

kao rezultat neod, upatrebe.
14) Alati koji se koriste za iznajmiljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu kompenente koja ima fabricku gresku ili materi-
jalne nedostatke. U shutaju Mﬂostatka rezerviog dela, kompanija zadriava pravo zamene

lek alata drugim el Nakon isteka roka, garantni
rok elektridnog alata se ne produlava niti ebnavija. Rezervni debovi Il Elektricni alati koji su

rinovohet. Zévendésimi | njé pj i IRGE nga

ostaju u posedu nate kompanije. Zamena rezervnog dela, 2ajedno sa naplatom

njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt | Plesét

ose mjetet qé zévendéschen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kr!lﬁgﬂﬁmm
té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin ose démtil e rlm\le 1é
energjisé elektrike, nuk zbatohen, Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér YitE ym
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GARANCUA
s

popravke,

e garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podiede po&tovanju uslwa
garancije. Zahtevi, ih

u ovom ob ije, uvezisa

“witnog alata ili njegovim odte¢enjem ne vaie. Na ovu garanciju se primenjuju gréki zakoni i

_ mdgovarajuti propisi.

L\ ~ ZARUKA

Elektritna orodja so bila izdelana v skladu s strogimi standardi nadega podjetja, ki so
usklajeni z wstreznimi evropskimi standardi kakevesti Za elektritna orodja nalega
podjetja velja 24-mesefna garancija za uporabo in 12 £na garancija
za profesionalne uporabo. Garancija velja od datuma nakupa fzdelka. Dokazilo o pravich
do garancije Je dokument o nakupu orodja (maloprodajni radun ali rafun). Podjetje v
nobenem primeru ne krije ustreznih strofkov nadomestnih delov in ustreznih zahtevanih
delovnih ur, e ni kopija e mora popravilo opraviti na
servisni oddelek, strofke prevoza (do in nazaj) v celoti krije podiljatel] {stranka). Orodje je
treba poslati v popravilo podjetju ali poobladteni delavnici na ustrezen nadin in 2 ustreznim
prevaznim sredstvom.

GARANCUSKE IZJEME IN OMENTVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uperabe (etke, kabli, stikala, vpenjalne glave
itdl.).

2) Orodja, ki so se polkodovala zaradi 3
3) Orodja, ki so slabo vedrievana.

4} Uporaba neustreznih maziv ali pripomoékov.
5) Orodja, ki so bila brezplatno dana tretjim osebam.

&) PDéhodbe zaradi ele!:mtnega priliu{lca pri napelostl. ki ni navedena na plodgici naprave.
bl na £l

B) Sprememba trenutne napetosti.

9) Podkadbe raradi uporabe slane vode (npr, pralni stroji, Erpalke),

10) Podkodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega postopka idéenja orodja.

11) Stik orodja s kemikalijami ali poikodbe zaradi viage ali korozije.

12) Crodje, ki ga]e spremenilo ali edprlo nepoobladienc aaehde

13) Pok zaradi P

14) Dmdia ki se uporabljajo za najem.

ja navodil

‘Garancija zajema le brezplaino zamenjavo sestavnega dela, pri katerem se pokaie
proizvodna napaka ali okvara materiala. V primeru pomanjkanja dolofenega rezervnega
dela si podjetje pridriuje pravico, da orodje zamenja z drugim ustreznim modelom. Po
Lakl|uﬂw vseh garancijskih postopkov se gamnclpkl rok orodja ne podalja ali obnovi. Za

It ga dela ¢ ko] Donrawho vzlia enoletna garancija za
dobro e 5o @ i pogeji. i deli ali orodje
astanejo v lasti nadega podjetja, Zahteve, ki niso navedene v tem garancijskem obrazeu, v
averi s popravilom elektritnih orodij ali njihovih poikedb, ne veljajo. Za to garancijo velja
gréka rakonodaja in sorodni predpisi.

Elektrickd naradie bolo, vyrebené podla prisnych noriem stanovenjeh natou spolodn.
ostoy, ktoré s v sulide !‘,ornlu;nymu eurdpskymi normami kvality. Ma elektrické nirad-
e nade),; spdbéipsﬂ padqnu}eme zdruku 24 mesiacov na neprofesionding poulitie a 12
mesiacov na pﬂulonﬂne noutlﬂe Ziruka plan od ditumu zakipenia wyrobku. Dokla-
dom o naroky na zéj’uﬁu je doklad o kipe ndradia (maloobchednyg doklad alebo faktira).
Spulo{ﬁnsi v il%dm!m #Ipﬂe nauhradi prisluiné niklady na nahradné diely a prisluiné
pracovné hodiny, ak nie je predlofend kopia dokladu o kipe. V pripade, ie
wykenat\nate servisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a spif) znada
v pinej mieré odosiclatel” (zakaznik). Naradie musi byt zastané na opravu do spoloén-
osti alebo do auteritovaného servisu vhodnym a

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARLIKY:

1) é diely, ktoré sa prirod v déslediu
ate, skfufovadld atd.),

2) Ndradie petkodend v désledku nedodriania pokynov vyrobeu.
3) Ndradie nedostatoéne vdrilavané.

(kefy, kible, spin-

a) maziv alebo

5) Naradie posky tretim subji

6] F ie v désledku i pripojenia na iné napatie, ako je uvedené na Stitku
spotrebida.

7) Pripojenie k neuzemnenému 2droju napdjania.

8) Zmena aktudlneho napitia,

9) Podkodenie v déslediu poubivania stanej vody (napr. pricky, erpadia).

10) Pedkodenie alebo porucha vyplyvajdea 2 nesprivneho postupu Listenia nistroja.

11) Kontakt ndstroja < chemikdliami alebo poikodenie v dOsledkn vihkosti alebo kordzie.
12] Néstroje, Fm:ré boli upravené alebo oty i
13) Polkod v déslediu
14) Néradie poufivané na prendjom.

Ziruka sa vzfahuje len na bezplatnd vymenu snbaﬂk\r ktora wykazuje wyrobni vadu
alebo poruchu i V' pripade dielu si spo-
lofnost wyhradzuje privo vymenif niradie za iny zodpovedajici model. Po ukoneni
wvietkych zdruénych postupov sa zdruénd doba ndradia neprediiuje ani necbnovuje. Na
wymenu ndhradného diely s poplatkom za opravu sa vafahuje l-rofnd zdruka na do-
bri previdiku pri dedriani zdrudnych nodmienok V\N‘\Mn(‘ nihradné diely alebo
naradie 2ostivajd vo vl nalej spol iad, ako si uvedené v
tomto rdrucnom formulir, tykajlice sa opravy e1el=lndeého naradia alebo jeho polkod-
enia, sa neuplatfuji. Ma vito zéruku sa vefahujd grécke zakony a prisluing predpisy.




TAPAHLMA TAPAHLIMIA

BG NMK

m anatin ce CNOPEA CTROFM CTAHAIRAM, NOCTABEHW GO HAWATI
oF Mawata KOMTO €3 B CHOTBETCT: L 3a ja, wom oo o 33 KBANWTET,
RANECTBO. A HawaTty o € P ANATHH WD HAWATE ja oe o M 24 meceum 5
CPOK OT 24 MECEUA 33 wenpodeckonanna ynoTpeBa m 12 meceua sa b ynotpedia u 12 meceun b i jaTa Bamm
ynoTpetia. fApaHUMATE € BANKAHA OT AATATA HA JAKYMYBIHE HA NPOAYKTA. [OKA3ATEACTEO OF AATYMOT HA Ha Aowas 3a npaso e 3a
33 npa @ 3a Ha (Hacosa Genewua ot WA ANATKATA noTBRAA WAk GanTypa). Mog HUKAHEW OHBNHOCTH
MAraaus waKM GakTypa). B HuKaKee r_nwah HE MNOKPHE3 O paogM HEM3 43 W NOKpHE TROWOLM 33 AENoBH W
33 TH M Ch wacose, Eune CTABEHD pebuo p PEME, OCBEH K0 HE CB NPETCTAEM KONK|A OO ACKYMEHTOT 33 KyNYEIHE,
KOMWE OT AOKYMEHTA 33 noKynka. B cryvail 4e pemonTsT TpaGea ga Guae wapspwen ot Bocnywaj A3 mopa aa Gy O, HAUMOT C
HAWWR CEPEMIEH OTAEN, PAIX0AMTE 33 TRAHCNOPT (40 W OT) CE NDEMAT H3UAND OT HINPAWaYa 33 npesos (A0 W oa) e uenooHo on H Anatkute mopa
(knnenTa). Mictpymenture Tpabea ga Bwaat 33 PEMOHT B wom 8 aa Gugar 3 Ha MAK KA oBAACTEHA paboTManKua Ma

cepuws no UMM W C HAUMH W cpeacTE,

oca or LMA M ocne A MO AHA i

1) PE3epaHM YACTH, HOMTO CB MIHOCEAT NG BCTECTBEH HAWMH BLAEACTEME HA M3NONIBAHETO

1) Pe3epBHM feN0Bs KoM 08 HOCAT NPHPOAHD HAKD NOCAEAMLA HA HOPMCTEHE (YETHH, kafinu,

WM (HETHM, HABENW, KNKWORE, NATPOHHWYM M Ap.). NPEHHHYBA4M, YTERH WTH.).

2) MHCTpYMEHTH, NOBPEAEHW B PEIYNTaT Ha H3 MHC Ha 2}A peay ¥ HE HHE

NPOHIBOMHTERA. 3) AnateuTe cnabio ce aapwyBaar.

3] MHe HOWTO £ Nowo 4} ¥notpeBa ka Ll

4] Ha ] Wn 5) AnaTen RAAEHW HA TPETH EHTHTETH BECnAaTHO,

5] Ha TRETH AMUA. &) O nopaan P M3 HANOH NOMHaKY 04 oKoj WTe ¢
6) Nospeas wa P pbaKa € [ or HIDEAEH HI NAOYITA HA ANAPATOT.

) TABENKITA 1D YPEnd. 7} Mospayiasee co HEIEME nano].

71C W B) Mpemena 1a HANOHST HA CTRYjaTa.

8) MPOMANA B HANPEHEHHETD HA TOKA. 9) QWTETYBAKE HAKD PEIYATAT HA YNOTPEGATA HA CONEHA BOAA (HA NPUMED, MALWHK 33
a)n PEIYNTAT HA (manp. nepannunamunn NOMAKL  NEpeke, Nymnu).

10 Noapena wnn T B PEIYNTAT Ha Ha 10} O M HAHD PE3YATAT HA HENPABHAHD YHCTEHE Ha
MHCTPYMEHTA, anaTkara.

11) KOHTAKT Ha3 MHCTPYMEHTA C XMMMENH HAM NOBREAA B PEIYNTAT HA BNArA WK KOPOIMA.  11) KOHTAKT Ha anaTkara CO XEMMEANWK, WM OWTETYBAKE HIHO PEIYATAT HA BAITA MAM
12] wOWTO ca Guan M p ar HOpOIMa.

nepooHan. 12} Anain vow Bune oa

13] Cuynemm f o PeIYATAT Ha 13) Crpwenm ) PEIYATAT A

14] MHETRyMEnTH, HINOASIINK NGA HIEM, 14} AnaTRI KO C8 KOPHETAT 33 MIHIMYIIE,

FAPaHUMATA NOKPHEA CAMO NOAMAHA KA RORTO r. NOKPMBA Cam0 BECNAGTHA 33MEHA H3 KOMNOHEHTATA HOJa NPETCTABYEd

NPOMIBOACTEEH ABHEHT WAM NOBRENA HA MaTepuana. B cnwaﬁ: Wa nwncaHa Aedert unn Heycnex. Bo CAy4a) HA HEAOCTATON HA OAPEAEH
Pe3SpEHA YACT KOMNAHWATA CH 33N336a NPABOTO A3 IAMEHH MHCTPYMBHTA € ApyT CLOTBATE Aen, o NpasoTO A3 |3 JAMEHW BNATHATA CO APYT
mogen. Creg npi H3 BOWIRA OHHMAT POk Ha mogen. Mo Ha cHTE 3a
MHCTPYMENTE HE & T CHaHEa ) WEQMG HA ANATHATA HE C& NP nam Ha Aen co

1 33 aofipa exc P " Mahpara 33 e co 1 roguua 33 pofipo . NGA yonos
YCNOBHA. 3AMEHEHHTE PEIEPINN HACTH WIK MHCTPYMEHTH OCTIBAT BbE Wi Haward  Aa ce YERoBMTE 33 ja. P k0B 1WA SRSTION B0 C4& Saine i

pa ot (R LT omoo | DrTamy oo Ha HawaTa i OCHEN OHHE [
PREMOHT Ha Cut) no TAX, We ce npaatar, MpwukgTo’ Ol | Hid0o Bpoka co WA 10 Wl P anaTHK, HE
CE MPAAIFAT KbM TAEA FAPAHLIA. adwar, e n " BAKAT 33 OBIA It
GARANTIE NY 2 \\ GARANCIA

RO HUN
Uneltele electrice au fost fabricate In conformitate cu standarde stricte, stabilite de &2 ar gydntdza a altal megh sxlgnm
compania noastrd, care sunt aliniate la standardele de calitate europene respective. szerinttdrténik, tyek & vannak a Gpal mindségi
Uneltele electrice ale companiei noastre sunt previzute cu o perioadd de garantie de 24 Cégink elek dmaird nem iondlis haszndlat esetén 24 hdnap, profess-

de luni pentru utilizare neprofesionald 5i 12 luni pentru utilizare profesionald. Garantia este
walabild de la data achizitiondrii produsului. Dovada dreptului de garantie este documenml
de achizitie a sculei (bon de casi sau facturd). Tn niciun caz soci nuva turil

zionilis haszralat esetén 12 héinap garanciit villalunk. A garancia a termék megvdsarlisanak
napjatal érvémés_ A jotddsi jog igazolisa a szersedm vasdrlasat igazold dokumentum (kis-
i blokk vagy sxémlal A vallalat semmlNen karilmények kizdtt nem fedezi a

relevante ale pieselor de schimb 3 ale orelor de lucru necisare respective dacl nu este
prezentatd o copie a documentului de achizitie. Tn cazul in care reparatia trebuie efectuatd
de citre departamentul nostru de service, costul transportulul [dus-intors) este suportat in
intregime de clitre expeditor (client). Uneltele trebuie trimise pentru reparatil la

5 a megh ha nem mutatjik
be a visirldsi dok I iben a javitdst sze k kiell evis

a szillids (oda- és visszaszdllitds) kiliségei teljes egészében a feladét (Ggylelet) terhelik. A
javitasra a felels madon és srallitdeszk | kell elkildeni a villalathoz

sau la un atelier autorizat in mod $i cu mijloace de transport adecvate.

vagy egy erre felhatalmazott mihelybe.

SCUTIRI §1 RESTRICTII DE GARANTIE: GARANCIALIS MENTESSEGEK £S5 KORLATOZASOK:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod natural ca urmare a utilizéril (peril, cabluri, 1)A middon dtalkatrészek (kefék, kibe-
Intrerup&toare, mandrine etc.). lek, kapesolok, tokmanyok sth.).

2] Unelte deteriorate ca urmare a nerespectaril instructiunilor producitorubui. 2) A gydrtd be nem tartisa sériilt

3) Unelte pmﬂinlﬂtmute 3) Rosszul karbantartott szerszimaok.

4) Uil d i sau accesoril 4) Nem megfeleld Ioenﬁan\!agukvagy tartozékok haszndlata.

5) Unelte oferite gratuit unor terte entitati. 5) Harmadik Ty atadott

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la o altd tensivne decit cea indicatd pe 6)A i eltérd feszii a dd kirok,
plicuta aparatubui. 7) Nem fildelt dramforrishoz vald csatlakoztatds.

7) Conectarea la o sursh de alimentare electricd nelegatd la pimant. B) Az dram feszihtségének megviltozdsa,

8) Schimbarea tensiunii de curent. 9) 565 viz h latibél ereds kirok (pl. & k ik

9) Deteriordri rezultate din utilizarea apei sirate (de exernplu, magini de spilat, pompe). 10) A készilék nerm megfeleld tisztivasi eljirdsdbol eredd k dis vagy basodd

10) Itate e duri di i 11) A szerszim vegyl vagy vagy b
a aparatulul. kdrosodss.

11) Contactul sculei cu sub: ii. 12} Olyan wagy nyitottak fel.
12) Unelte care au fost delﬁcate sau :Iesl:lnse de citre personal neautorizat. 13} A nem haszndlat eltdrott

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizri necorespunzitoare.
14} Uneltele utilizate pentru inchiriere,

Garantia acoperd numal |l|lo:ulrea gmulté a mmDunenhel care prezintd un defect de
fabricatie specifice, soci
i rezervd dreptul de a inlocui scula cu un alt model corespunzitor, Dupl incheierea tuturar

piese de schim

14} Bérbeadasra hasanalt szerszamok.

A garancia csak a gydrtdsi hibdt vagy anyaghibdt mutatd alkatrész ingyenes cseréjére ter-
jed ki, Egy adott pétalkatréss hidnya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a sterszdmot
egy misik megleleld modellre cserélje. Az dsszes garancidlis elidrds lezicisat kivetSen a

procedurilor de garantie, perioada de garantie a sculei nu | sau se reinnoi
Inlocuirea unei piese de schimb cu taxd de reparafie este acoperitd de o garantie de 1 an
de bund functionare, sub rezerva respectdril conditiilor de garantie. Piesele de schimb
sau scubele inbocuite rdmdn in posesia socketdtil noastre. Mu se aplicd cerinte, altele decat
cele mentionate in acest formular de garantie, privind repararea sculelor electrice sau
deteriorarea acestora. Legea greacd 5i reglementdrile aferente se aplicd acestei garantii.

szerszim ilis ideje nem h meg és nem djithatd meg. A javitdsi dijjal
terhelt pdtalkatrész csenéjére 1 é« Jotdllds vonatkozik, a jorallisi feltételek betartisa mel-
lett. A kicserélt amok cégiink Az elektro-
mos szerszamok javitisdra vagy sémléyére vonatkozd, a jelen [otdllasi nyilatkozatban emili-
tettektd] eltért kivetelmények nem érvényesek. A jelen jotdllisra a gbrog thrvények és a
wvonatkozd elfirdsok vonatkoznak.




GARANZUA GARANCUE
mir HR
L-ghodod tal ja gew if: i skont stretti, stabbiliti mill-kumpanija  Elektrigni alati Dro-wedrni su prema slwglm slandaldlma, koje je postavila naza tertka i
taghna, li huma d"ll\]ﬂﬁ mal-istandards ta’ kwalita Ewropej rispettivi, L-ghodod tal TR i su s kvalitete, Elektrifni alati nade tvrtke

tal-kumpanija taghna huma pprovduti bperjodu ta ‘garanzija ta” 24 xahar ghal ubu mhux
professjenall u 12+l xahar ghal ubu professjonali. [1-garanzija hija valida mid-data tax-xiri
tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dekument tax-xiri tal-ghodda (idevuta jew
fattura bl-imnut). Taht lebda éirkostanza Hkumpanija mighandha tkopri Hspita rilevant
tal-lspare parts u s-sighat tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja
tad-dokument tax-xirl. F'kai Ii t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispita
tat -traspart (lejn u minn) tithallas kellha kemm hi mill-mittent (klijent). L-ghodda ghandha

ghat-tiswija lill ija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod u k-mezzi
tat-trasport xierga.

EZENZIONUIET U RESTRIZZIONUIET TA' GARANZIIA:

1) Spare parts §i jilbsu b'mod naturali bhala konsegwenza tal-ubu (xkupili, kejbils, swittijiet,
tokkijlet edt.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rifultat ta’ nuggas ta® I tal

3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta lubrikanti jew adessorji mhux xierga.

5} Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

&) Danni dovuti ghal kennessjoni elettrika b'vultagg differenti minn dak indikat fug il-planéa
tal-apparat.

T) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata,

E) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) Msara ll drritulta mill-udu ta' ilma mielah (ed., magni tal-hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) Msara jew hsara li tirritulta minn procedura ta’ tindif mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta' I-ghodda ma’ kimiél, jew hsara bhala ritultat ta’ umditd jew korrudjoni.

12) Ghodod |i gew modifikati jew miftuha minn persunal mhux awtorizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala ridultat ta ‘uiu mhux xierag.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

I-garanzifa thopri biss is-sostituzzjoni minghajr hlas tal-kemponent,

delaze 5 jamstvam od 24 mjeseca 2a neprofesionalnu uperabu i 12 mjeseci za profesionalnu
uporabu. Jamstvo vrijedi od dana kupnje proizvoda. Dokaz o jamstvenom pravu je doku-
ment o nabavi alata (potvrda o prodaji ili faktura). Tertka ni pod kojim wjetima nede polkrit
trobkove rezervaih dijelova | potrebaih radnih sati ako kopija dekumenta o nabavi nije pre-
dodena. Alno popravak treba obavit nata pastpmdama sluiba, trofkovi prijevoza (povrat-

no u su (kupca). Alati se mom]u poslau na
popravak tvrtki ili radionici na i nadin i im prij
sredstvima.

1ZUZECA | OGRANICENIA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istrode nakon uporabe (metla, kabeli, prekidadi, stezne
Elave itd.).

2) Alati oiteceni kao rezultat nepodtivanja uputa proizvodaga.

3) Lote odriavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tredim stranama.

6) Odtedenja tbog nepravilnog elektrifnog prikljutka ili napona razlifitog od onog navedenog
na plotici uredaja,

7) Prikljutak na nezemaljsko napajanje.

8) Nepritwatljiva fluktuacija napona,

9) Ditecenja nastala uporabom slane vode (npr. perilice rublja, pumpe).

10) O¥tedenja ili kvarovi koji su posljedica nepravilneg postupka Ldenja uredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili o3tecenja nastala viagom il kerozijom.

12) Alati kaje je. Ii otvorilo blje.

13) Slomlj kao rezultat uporabe.

14) Alati koji se honshe a iznajmljivanje.

lamstvo pokriva same L :amn-nu koja ima d il

fil-manifattura jew hsara materjali. Fkat ta’ nuggas ta” spare part spetifika, il
tirriderva d-dritt |i tissostitwixx |-ghodda b'mudell korrispendenti ighorWaga i jkunu gew
konkluti l-proceduri kollha ta’ garanzija, il-perjodu ta’ garanzifa takghedda ma ghandusx jigi
estit jew imgedded. Is-sostituzzjoni ta” spare part bil-hlas tat-tiswija hilakopertayminn ga-
ranzija ta’ sena ta” operazzjoni tajba, soggett ghall-konformita mat-vermini talgaranzija. L-is-
pare parts jew ghodod Ii jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna. Rekwiiiti,

minbarra dawk imsemmija f'din il-formola ta” garanzija, rigward it-tiswijaa® ghodod tal-ens,

kvar hardvera, U s odredeni repervni die, tvrtka zadriava pravo ramijeniti
alat drugim odgovarajudim modelom, Nakon zavrietka svih jamstvenih postupaka, jamstve-
ni rok alata nede se produlitt ill obnovit. Zamjena rezervnog dijela, kao i trofkovi popravia,
pokriveni su jednogodinjim jamstvom na dobro funkchoniranje, uz poftivanje jamstvenih
uvjeta. Rezervni dijelovi il zamijenjeni alati ostaju u posjedu nage turtke. Zahtjevi, osim
onih navedenih u ovom jamstvenom obrascu, koji se odnose na popravak elektrifnih alata
ili njihovo oitecenje, ne primjenjuju se. Griko pravo i njegovi propisi primjenjuju se na ovo

ergija jew hsara taghhom, ma | I-ligi Griega u i relattivi ﬁplﬂnw famstvo,
ghal din il-garanzija. 3
GARANTIA N L\ ~ GWARANCIA
s P
Las eléctricas han sids de r trictas normas, Elekt dzia restaly duk 2godnle 2 rygorystycznymi normaml usta-

poF nuestra empresa, que estan alineadas con las respectivas normas de calidad europeas.
Las herramientas eléctricas de nuestra empresa denen un periodo de garantia de 24 meses

p i yde 12 Lagaranﬂa Esvé]ldaapamrdela
fedla de compra del product. L ho de g i compra
de la herramienta (ticket de compra o factura). La empresa no se hard cargo en ningan caso
del coste de las phezas de recambio y de las horas de trabajo ias si no se

ha dal d

lonymi preez paszy fisme), ktére s3 2godne z odpowiednimi eurcpejskimi normami ja-
kodci. Elektfonarzedzia naszej firmy s3 objgte 24-miesigcznym okresem gwarancyjnym
dla_uiytk,_nieprofesjonaliegd\i 12-miesigcznym dla uiytku profesjonalnego. Gwa-
fancja jest waina od daty zakupu produktu. Dowodem prawa do gwaranci jest doku-
ment zakupu nariedzia (pardgon lub faktura). W tadnym wypadku firma nie pokryje

presenta una copia del documento de compra. En caso de que la reparadion tenga que sel'

wiednich kasatéw. ergici/tamiennych | wymaganych godzin pracy, jesli nie 2o-
stanie dstawi kopiasd. zakupu, W gdy naprawa musi 20-

reah:ada por nuestro departamento de servicio, ¢l coste del (ida y vuelta)
a carge del (cliente]. Las h deberdn ser enusdas para su

stad @ praez nasd dzial serwisowy, koszt transportu (de i z) jest w caledei po
noszony preer nadawee (klienta). Narzedzna muszq zostad wystane do naprawy do

ala taller d la forma y medio de transporte ad d
EXENCIONES ¥ RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgasten de forma natural como consecuencia de su uso

firrmy lub autor d| dni sposdb | drodkami transportu.
WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCI:
1) Czedci zamienne, ktére zuiywajq sig w sposdb naturalmy w wyniku uiytkowania (szczotki,

cables, ete). kable, nrneial:xnll:l uchwyty itp.}
2 dafiadas como ia del i de las i del 2) w wyniku ni ia instrukcji producenta.
fabricante. 3) Naugd(la ilz hﬂnserwwane
3) Herramientas mal mantenidas, 4] Uiy smardw lub
4) Utilizacién de lubri o 5) Narzdzia praekazane nicodplatnie esobem traecim,
5) Herramientas cedidas gratuitamente a terceros, 6) Uszh i d dt i L © napigeiu innym nit wskazane

6) Dafios debidos a una conexidn eléctrica a una tensidn distinta de la indicada en la placa
del aparato.

T) Conexidn a una fuente de alimentacidn no puesta a tlerra.

B) Cambio de la tensidn de corriente.

9) Dafios debides al uso de agua salada {por ejempla, Iava:loms. bombas).

10) Dafios o mal i de un pi i de limpieza inadecuado
de la herramienta.

11) Contacte de |a herramienta con productos quimicos, o dafios come

ia de la

na tabliczce znamionowe] urzadzenia.

7) Podtgezenie do nieuziemionego drddta zasilania.

8) Zmiana napigcia pradu.

a) uszlaodnenla wvnllcapqce z uzywania stone] wody (np. pralki, pompy).

10) lub i dzistanie wynikajgce z niewtasiciwego cryszczenia wr-
zadzenia.

11) Kontakt narzgdzia z chemlhallaml lub uszkodzenie w wyniku wilgoci lub korozji.

humedad o la corresion.

12) que hayan sido modi abuerlas por persenal no autarizada.

13) Pi oS de un uso inad,

14) Herramientas utilizadas en alguiler.

L cubre ! itn gratuita del que presente un defec-

to de fabricacidn o fallo de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la empresa
e reserva el derecho de sustituir la herramienta por otro modelo correspondiente. Una ver
concluides todos los procedimientos de garantia, el pericdo de garantia de la herramienta
no se ampliard ni renovard. La sustitucion de una pieza de recambio con cargo de repa-
racién estd cubierta por una garantia de 1 afio de buen funmnamlznlo, siempre uue e

12) ktdre mstahr lub otwarte przez nmuwwazmw parsanel.
13) w wyniku ni
14) Narzedzia ubywane do wynajma,

Gwarancja obejmuje wviacznle hezp{alna ‘wymiang hompnnenm kndry wykazuje wadg
jng lub awarig | caadch

firma zastrzega sobie prawo do mmmn\r narzgdzia na Ir|w\|I odpowiedni model. Po za-

koficzeniu wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na narzgdzie nie zosta-

nie proediuiony ani odnowiony, Wymiana cresci lilnlenll!j za oplaty za naprawg jest

objgta rocing awamnua dobrego da-aiama. pod

cumplan ks :ondu:nones de la garantia, Las piezas de recambio o
on de presa. No se aplican ot
mencienados en este formulario de garantia, en relacidn con la

distintos de los

cagici zamienr Iuh narzgdzia mosma w posuadan-u nas
zej Frmy. Wymag: inne nik i w T

eléctricas o sus dafos. La ley griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

naprawy lub lek nie maja Do ni-
niejsze) gwarancii majy zastosowanie prrepisy prawa greckiego | przepisy pokrewne.
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